

zet felkéri női...
délután 3-kor
tartandó szak-
nál nagyobb

szakszervezet
irodalmi elő-
zet helyisége
Pál egyetem
címe: Petőfi
tagánalkalma.
ívja az összes
téseket ellenőr-
zások meg-
rdőveket ha-
szakszerve-
vezeti ifjúság
felmi munká-
p délelőtt 10
FÉLOSZ. Kos-
helyiségében.
agjai a szap-
dájában át-
nékültek, cea-
na a vasas
segélyössze.

A Vasas
delelőtt 9-kor
usi beszámó-
Vas- és
delelőtt 9-kor
ponti kikü-
m alatt. —
ak szakszerve-
tt ismerkedő
uth-utca 51.
24-én este 7
Z-hoz tartozó
tői és tagjai
tét tartanak
volt huszár-
Lenczelepen
favágó szak-
uli taggyűlést
m. — Az éle-
tartozó össze-
almiak vasár-
kezelet tartá-
ságában. —
nap délelőtt
gyűlés! —
delelőtt 9-kor
u. 2.) Megje-

szakszervezet
ombaton dél-
nyv kice-
rgőben jele-
nt

összes tagjai
ai Sándor m-
dm alatt ben-
osztás lesz.

10 forin!
SZOLGÁLATOT
RTARAKI
Magyar Koro-
7. Cegléd-utca

szakszervezet
ombaton dél-
nyv kice-
rgőben jele-
nt

szakszervezet
ombaton dél-
nyv kice-
rgőben jele-
nt

szakszervezet
ombaton dél-
nyv kice-
rgőben jele-
nt

NÉPLAP

120 debreceni és hajdúsági kommunista R-gárdista ment az árvíz sújtotta területre

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 21. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 JANUÁR 25, VASÁRNAP

Földosztástól a szövetkezetiig

(R. I.) Országszerte egésznapos ünnepségekre gyülekezik ma a parasztság. A megszerzett földet ünneplik, amit véres megtorlással végződő lázadások, hőiesen elbukott forradalmak után végre a demokácia telegkönyvileg is ráírta a dolgozó kisparasztok nevére. Tényeket tagadnánk el akkor, ha azt állítanánk, hogy a földért csak a felszabadulás előtti munkában kellett küzdeni. Nem sül, galambként került a jogos juss a nincstelenek szájába, voltak óvatossak, késlekedők és ellenségek is, akik szerették volna kihúzni, vagy teljesen elodáznai a földosztás idejét. Jól emlékszünk szabadságunk első beteirre. Az emberek éppen, hogy nekiláttak az élet megindító, termelő munkának, a miniszteriumok alig-alig szerveződtek meg, de a kommunista már meghirdették a radikális földreform harci programját. Jöttek az aggodalmaskodók, sok párt „megfontolt” vezetője, hogy a földosztással várjunk őszig, nem érett még a helyzet ilyen komoly feladatokra s a fővz az volt: ha évszadokig várni tudott a parasztság, úgy várhat még néhány hónapot.

Azonban a kommunisták nem olyan emberek, akiknek ráér a dolgozóknak követelése. Azonnal nekiláttunk a munkának. Járunk a megyét, legjobb embereinket odaadtuk a földosztó bizottságok megszervezésére, buzdítottuk a szabad cselekedethez nem szokott parasztságot. Bizony sok helyen a volt nagybirtokosok és gazdag parasztszok megijesztették a nincsteleneket, sok helyen féltek a „visszatérő” németek megtorlásától és a többi badarságtól. Leírhatnánk egy-két község nevét, ahol nem igen akaróztak az emberek földet íratni, de nem tesszük, mert ma már biztosan nagyon szegyelelnék kezdeti tehetetlenségüket.

Később bebizonyosodott, hogy nekünk volt igazunk a gyors cselekvésben. Alig múlt el néhány hónap, az addig életre-zelelemről rettegő nagybirtokosok előmerészkedtek még az országhatáron túlról, nyugatról is, hogy védelmükbe vegyék a nincstelen tömegeknek emberi életet adó sokezer holdjaikat. Most is a gátra, nem engedték, hogy a kommunisták álltak keményen a megtörtént honfoglalást a népnyúzók és hazaárulók visszaesimáják. Jól emlékszünk első hajdúmegei konferenciánk jelszavára, az emelvény felett hatalmas tábla hirdette: „Aki a földhöz avul, az meghal!”

A nehéz idők elmúltával büszkén állapíthatjuk meg, hogy hiába mesterkedett a veszett földű birtokosok hada és a bússán megfizetett ügyvédj furfang és hiába támadtak egyes pártokból a később nyit bazaarulókka

Aláírták a magyar-román szerződést

A két kormány minden fontos elvi kérdésben megállapodott

Groza Péter miniszterelnök vezetésével január 22-én, 23-án és 24-én román kormányküldöttség látogatta meg a magyar köztársaságot. Ezalkalomból szívélyes baráti tárgyalások folytak a két országot érintő kérdésekről. A kölcsönös megértés és őszinte barátság szellemétől áthatva

a két kormány megegyezett abban, hogy barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt kötnék és Budapestben január 24-én aláírták.

A szerződést a magyar köztársaság részéről Dinnyés Lajos miniszterelnök, a román népköztársaság részéről Groza Péter román miniszterelnök írta alá. A két kormányküldöttség teljes egyetértésben állapodott meg a nemzetközi politika minden fontosabb elvi kérdésében. A magyar köztársaság és a román népköztársaság között kialakult baráti jóviszony és a most megkötött szerződés a Duna-medence és a Balkán békéje fenntartásának fontos eleme. A két szomszédos állam között megkötött barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény azt igazolja, hogy

Románában is és Magyarországon is megvalósultak az

állandó és kedvező együttműködés feltételei.

A két kormányküldöttség megállapodott abban, hogy a magyar küldöttség a bukaresti látogatásakor, 1947 novemberében aláírt jegyzőkönyvben felsorolt függő kérdések rendezésére kiküldött bizottságok 1948 február 10-én megkezdik tárgyalásaikat. A két kormányküldöttség megerősítette népeiknek azt az elhatározását, hogy azt a szerencsétlen politikát, amely országgaikat ismételtén a német imperializmus eszközüvé tette, soha többé újradüldölni nem engedi.

A két kormányküldöttség egyetértett abban, hogy országgaikban a népeket egymás ellen fordító sovinizmus és reakció felelődsét megakadályozzák. Együttesen megállapították, hogy a Szovjetunióval, a többi népi demokratikus országokkal való barátság, a szoros szövetség békés fejlődésük és függetlenségük biztosítása. Románia és Magyarország növekvő együttműködése politikai, gazdasági és kulturális téren még jobban meg fogja szilárdítani a két állam jóviszonyát és hozzá fog járulni a magyar és román nép jólétének emeléséhez és országgaik felvirágztatásához.

A szerződés szövege

Barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés a magyar köztársaság és a román népköztársaság között abból a meggyőződésből kiindulva, hogy a baráti kapcsolatok kimélyítése és az együttműködés kifejlésztése a magyar és román nép érdekeinek megvédése és a népek szabadságának, függetlenségének és fejlődésének biztosítása szempontjából elsőrendű jelentőséggel bír és egyben

a Duna-medencében és a Balkánon a béke biztosítását jelenti.

A magyar köztársaság elnöke egy részről, a román népköztársaság ideiglenes elnöksége másrésztől elhatározta, hogy barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötnék. A

következőkben állapodtak meg: A Magas Szerződő Felek országgaik, népeik érdekében megegyeztek arra irányuló akaratuk ki nyilvánításában, hogy kifejlésztve és megszilárdítva a két ország közötti együttműködést, erőiket a tartós baráti politika megteremtése érdekében egyesítik.

A Magas Szerződő Felek tanácskozni fognak mindazokban a fontos nemzetközi kérdésekben, amelyek a két ország, vagy a béke és emetközi együttműködés érdekeit érintik és az Egyesült Nemzetek szervezetének alapokmánya szellemében együttesen fognak cselekedni, biztonságuk, függetlenségük és területi épségük fenntartása érdekében, egyetértően foganatosítanak minden szükséges

intézkedést. Abban az esetben, ha Németország vagy bármely más állam megtámadná a Magas Szerződő Felek egyikét, hogy veszélyeztesse függetlenségét, területépségét vagy leigazza, úgy a másik Magas Szerződő Fél késedelem nélkül katonailag és minden egyébben segíteni fog neki, minden eszközzel, amely rendelkezésére áll. A Magas Szerződő Felek kötelezik magukat, hogy nem kötnek olyan szövetséget és nem

vesznek részt semmiféle olyan akcióban, amely a másik Magas Szerződő Fél ellen irányul. A Magas Szerződő Felek a két ország közötti gazdasági, kulturális és minden egyéb természetű kapcsolataik fejlesztése és megerősítése céljából a szükséges intézkedéseket foganatosítani fogják és e célból szerződéseket és megállapodásokat fognak kötni.

Közös listán indul a kommunistákai az Olasz Szocialista Párt

A bajor munkásság győzelmével ért véget a sztrájk

Az olasz szocialista párt kongresszusának pénteken esti döntését Nenni beszéde előzte meg. Nenni sürgette, hogy az Olasz Szocialista Párt teljes mértékben működjen együtt a Kommunista Párttal az országgyűlési választáson és azután is. Olaszország jövője — mondotta — ha választania kell, a Szovjetunió oldalán van biztosítva. A szavazás végleges eredménye a következő: 525.332 szavazat esett a Kommunista Párttal való közös választási listára 257 ezer 399 a különlista mellett foglalt állást; 782.341 szavazattal, azaz 99.43 százalékkal megszavazták azt a határozati javaslatot, hogy demokratikus népprontot alakítsanak. Az olasz szocialistapárt kongresszusa a baloldali irányzat győzelmét jelenti.

országi városokból érkeznek hírek a munkabeszüntetéséről. Hatanoverben 24 óras tiltakozósztrájkot rendeznek a rossz élelmézési helyzet miatt. Düsseldorfban 10 ezer építőmunkás hétfőn sztrájkba lép.

A bajor hatóságok elfogadták a munkások követelését, ennek következtében véget ért a vita a kormányhatóságok és a bajor szakszervezetek között. A bajorországi sztrájk befejezése óta máris más nyugatnémet-

A francia frank sorsát Washington dönti el

A francia frank hivatalos érték-leszállításának terve körül támadt angol-francia-amerikai ellentétek, amelyek néhány nap óta a színpalak között maradtak, most egyszerre áttörték a titkos falat és a hivatalos vita központjába kerültek. Az angolok és amerikaiak egyesített erővel nyomást gyakorolnak, hogy a francia kormányt eltérítsék szándékától. A francia kormány pénteken úgy határozott, hogy az angolok

ellenváltását nem veszik figyelembe. Erre Cripps angol pénzügyminiszter sürgősen Párizsba repült, hogy latba vesse befolyását a francia kormánynál. Mint a „New-York Herald Tribune” Washingtonból jelenti, az amerikai kormányt kezdi nyugtalanítani az angol-francia szóváltás, ezért elhatározta, hogy „tevékeny szerepet vállal” annak meghatározásában, hogy miképpen szilárdítsák meg Franciaország valutáját.

vált ellenségek, parasztságunk fellépésén és az öt vezető Kommunista Párt keménységén megtört minden próbálkozásuk.

Igy jutottunk el súlyos politikai és gazdasági küzdelmek árán oda, hogy a föld telegkönyvbe bejegyzett tulajdona lett a régi nincsteleneknek és az új gazdák a tulajdonjog biztos hitével láthattak neki emberi életük megteremtéséhez. Ma már komoly eredményekről számolhatunk be ezen a téren is. Megyei gyűléseinken a felszólalások mutatják, hogy mindenütt erősödik a dolgozó parasztság: tisztán nevel, igaz jószágot tart, sokan közülük házat építettek. Ezeket az eredményeket az öntudatosok nyíltan be-

vallják, a megszokott, vénasszonyos panaszkodás helyett örömmel mutatnak nehéz munkájuk gyümölcseire.

De most az ünnep napján újból figyelmeztetéssel, jó tanáccsal fordulunk a parasztság felé. A földet nemcsak megszerzni és megtartani kell, de jól meg is kell munkálni, hogy tulajdonosának nyugodtabb és boldogabb életet biztosíson. Jómódú és művelt parasztság csak szövetkezeti termelés mellett képzelhető el a huszadik században. Ennek kiépítéséhez legalább olyan lendületre és alkotókedvre van szükség, mint annakidején a föld birtokbavételéhez, az új honfoglaláshoz. Legutóbb lezajlott megyei pártkonferenciánk azt mutatja,

hogy ez az érettség és cselekvőkészség megvan a parasztságban. Sok község küldöttje hirdette: „Csak a földművelészetek segítségével juthatunk jobb sorba!”

Az eljövendő hónapok közepontjában álló legsürgősebb feladat az egész ország számára a földművelészetek megerősítése, a mozgalom eltérjesztése. Nem szabad mindent felülről várni. Jól tudjuk, hogy az eddiginél sokkal nagyobb állami segítségre van szükség. Komoly ígéret is van rá, hogy ez meglesz. De a tennivalók nagyrésze magukra a parasztszokra hárul most is. Szervezzék meg jól a szövetkezeteket és nézzék meg, hogy az eddigiek élén tisztakezű, becsületos embe-

rek állanak-e. Ha nem így van, — mint ahogy Kabán és Nyírmártonfalván nem így van —, úgy távolítsák el őket, ne tehesék tönkre a szövetkezetek jó hírnevét a parasztság előtt.

A hajdúmegei parasztság szereti a szövetkezeti termelést, mert szereti a saját jövőjét, „Miénk a föld!” — ez a két szó száll ma szerte az országban. A parasztság örömeivel, mint annyiszor bajával, együtttér az ünnepségek szervezője, a Magyar Kommunista Párt. Nincs okunk kételkedni abban, hogy amint a magyar parasztság nehéz útján idáig elérkezett, a jövőben is teljesíteni fogja kötelességét, azt, amit az idő és saját jobb sorsának megteremtése követel tőle.

Nők a szakszervezetben

A munkásegység megszilárdulásával lehetővé vált Debrecenben a szakszervezeti nöbizottságban is a komoly munka megindulása. A régi tudatosan szított civódások helyett, az egyes szakmák problémáinak feltárása és a segítés módjainak megvitatása folyik úgy a hetes végrehajtóbizottság, mint a választmány ülésén. A baj csak az, hogy ezekre az ülésekre még nem minden szakma küldi be megbízottait, mert maguk a megbízottak sem látják kellően a szakszervezetek jelentőségét. Az üzemek, hivatalok, munkahelyek dolgozó asszonyai sem ismerik azt a hatalmas, életet formáló erőt, amit a szakszervezet jelent mindannyiunk számára. Nem a annak öntudatos harcos tagjaivá válunk. A munkánk munkahelyünk problémáinak feltárására, az összefogás a felmorituló hibák javítására egyszerűbben könnyűvé válik, ha érezzük, hogy nem vagyunk magunk.

A nők közül csak a nagyobb üzemek fizikai munkát végző munkaesői ismerték valamennyire főleg férjeken keresztül a szakszervezeti élet jelentőségét, akik a Horthy-rendszer alatt minden filhényi börtönjártásért tömegesen mozgattak meg. És mégis még ezek az asszonyok is lebecsültek a szakszervezetek jelentőségét. Áldozatává válnak a reakciós hírvérsek és az elmúlt 25 év és a vesztett háború következtében még fennálló nehézségeikért a szakszervezeteket okolják, nem véve tudomásul azt, hogy ők maguk a szakszervezet és annak ereje, a tagjai öntudatos összefogásától függ. Nagy hiba ez, amelyért azonban nem lehet kizárólag az asszonyokat hibáztatni. A multi rendszer tudatos félrevezetéseitől azt, hogy ez a felszabadulás után 3 évvel még így van, felelős az az a szervezeti munkások, akik végigszenvedték az elnyomatást a szakszervezetekben, de a harcban nyert tapasztalatokat nem adják tovább, nem használják fel, hanem maguk is lebecsültek a nők szervezésének, oktatásának jelentőségét. Nem veszik tudomásul, hogy a nők öntudatosítása nélkül nincs munkafegyelm, már pedig ennek hiánya veszélyezteti azt az életszínvonal javítását, amit a hároméves terv jelent minden dolgozó számára. Hiába dicsekszünk egy-két üzemi bizottsági taggal és elnöknél, ha a széles asszonytömegek nem értik kapcsolatukat az életüket fenntartó munkával, nem érzik magukénak a hivatali katedrát, az üzemet, a gyárat és azon keresztül az országot.

A szakszervezeti nöbizottság mai nagygyűlésének főcélja, hogy közelebb hozza az ott megjelenteket a szakszervezetekhez. Tudatosítsa a dolgozó asszonyokban a szakszervezetek munkájának eredményeit és azt, hogy a megváltozott viszonyok a termelés eszközhöz és ahhoz amit termelnek, a munkához, amit végeznek, csak akkor hoznak jobbléte, több örömet számunkra, ha azt mint a sajátjukat meg is becsüljük. De, hogy ezt a felvilágosító munkát sikerrel végezzük, ahhoz nélkülözhetetlen a régi harcostársak fáradhatatlan munkája.

Lenin elvtárs azt mondta: „A szakszervezetek akkor valódiak ha felölelik a pártion kívüli dolgozó széles tömegeit.“ És nekünk a régiéknél közelebbünk ezt kerestülvinni. A két munkapárt bármelyikében folytatjuk is az elnyomatás alatt megkezdett munkát, felelősek vagyunk azért, hogy minden dolgozó asszony öntudatra ébredjen, megismerje a saját munkája jelentőségét az ország életében és harcossá váljék a munkásság céljai megvalósítását biztosító munkásegységnek. GAL LAJOSNÉ

Emelkedett életszínvonalunk!

Balogh Elemér tényekkel bizonyította a hajdúsági és debreceni dolgozók helyzetének javulását

Nagy tetszést aratott az MKP III. hajdúmegyei konferenciáján Balogh Elemérnek, a párt debreceni elnökének felszólalása melyben statisztikai adatokkal támasztja alá, hogy a dolgozók életszínvonala valóban emelkedett, mint azt a kommuniszták annak idejéig bejelentették.

— A demokrácia baloldali erői — kezdte beszédét Balogh elvtárs — adott szavukat betartották. Az életszínvonal a múlt év végéig kétszázötven százalékkal emelkedett. Nem a tervbevett egyenletességgel, hanem némi visszaesésekkel, átmeneti drágulásokkal, ami a reakció szándékosan idézett elő, az életszínvonal letörésére. Ezért is kellett sürgősen államosítani a bankokat a spekuláció félszékét, hogy többé ilyen merénylet ne fordulhasson elő. E támadások ellenére is az életszínvonal kétszázötven százalékkal emelkedett.

Évtizedek óta most a legjobbak a népmozgalmi adatok

Soha annyi lakost Hajdú megyében és Debrecen városban még nem építettek, mint az utolsó két esztendő folyamán. A legszerényebb számítások ellonére is 250—háromszázra teltek a számok, míg 1939-ben összesen 96 házat épített Debrecen. A jobb anyagi lehetőséget igazolja a dolgozó néprétegek számára a házasságkötések nagymértékű emelkedése. A békeévek legmagasabb számadata 1938-ban Debrecenben 1080 házasságot tartott nyilván, 1947-ben ez a szám 1998-ra emelkedett. De a születések száma is csúcseredményt mutatott 1947-ben, amikor az 1938-as 2133-al szemben, az elmúlt évben 2500 egészséges élőszülöttet gyermek jött világra Debrecenben. Ugyanezen társadalom fejlődési statisztikáinak a negatív oldala is az életszínvonal emelkedését igazolja. Míg 1938-ban, a teljes békeévekben a halálozások száma 1567-et tett ki, addig a békebelinél jóval több lakost számoló 1947-es Debrecenben a halálozások száma 1975. Ez az utolsó évtizedek legjobb eredménye. A legszerényebb népréteg, a proletárok betegségében a tbc-ben elhunytak száma mutatja valóban szemléletesen, hogy ennek a néprétegen az életszínvonala jelentős mértékben javult. 1938-ban — a legjobb békeévesztendőben — 137-en haltak meg tbc következtében. Néhány évvel a pusztító háború után a népi demokrácia ezt a számot 30 százalékkal lecsökkentette. 1947. évben

ugyaneban a betegségben elhalálozottak száma 105 volt. Így a természetes szaporodás adatai is nem remélt mértékben javultak, az utolsó békeévekkel szemben, amikor is a természetes szaporulat 566 főt tett ki, míg az elmúlt esztendőben megduplázva, 1125-öt mutatnak ki a debreceni statisztikai adatok.

— Ugyanígy jó eredményeket mutat 161 Hajdú megye is, ahol az élőszülöttek száma 1945 óta 15 százalékos emelkedést, a halálozások ugyanezen idő alatt 25 százalékos csökkenést mutat, ami a természetes szaporodás terén 1945. évhez viszonyítva majdnem 300 százalékos javulást eredményezett. A tbc-ben elhaltak száma éppen a felére csökkent.

Növekszik az állatállomány, erősödik a vásárlóképeség

— Ugyanígy eredményre jutunk, ha az állatállomány szaporodását vizsgáljuk. A debreceni gazdaságnál 1946-ban 7986 szarvasmarhát tartottak nyilván. Ez az elmúlt esztendőben közel 4000 darabbal javult. Nagyrészt újgazda és közpároszt birokában vannak. A sertésállomány az 1946. évi 21.000 darabbal szemben 1947-ben 11.000 darabbal szaporodott. A sertésvágások száma pedig az 1940-es 4000 darabbal szemben csupán az év január első felében 2300. (Hozzá kell tenni, hogy ebben a számban csak az engedély alapján levágott sertések vannak benne.) Tehát ebben az évben jóval túlhaladunk a békeévek számadatain is.

— Ma már senki sem vonhatja kétségbe az életszínvonal emelkedését, ha összehasonlítjuk a fogyasztókra eső cukormennyiséget, ami azt igazolja, hogy a magyar nép soha annyi cukrot nem fogyasztott, mint 1947 októberétől. A vásárló erő növekedése az üzleti forgalomból világosan kitűnik. Míg az elmúlt év januárjában a vásárlók túlnyomó része zsiros paraszt és gazdag polgár volt, az elmúlt télen már a vásárlók 70 százaléka kisebb paraszt, 20—25 százaléka pedig munkás és tisztviselő volt. D. J. textilkereskedő

Több a kórházi ágy, mint az utolsó békeesztendőben

— De ki tudja azt, hogy milyen mértékben emelkedett az OTL szolgáltatása, amelyek járulékaikat ma már teljes egészében a munkaadók viselik? Tudatában van-e már dolgozó annak, hogy minden tehetőseges munkás és parasztfiúból lehet katonatiszt? Tudják-e azt, hogy a Balaton mellett és Hajdúszoboszlón 25 esztendőn keresztül nem nyaralt annyi dolgozó proletár, mint az elmúlt 2 évben? Tudják-e, hogy hazánkban ma már több kórház és kórházi ágy van, mint az utolsó békeesztendőben?

— Nem véletlen jelenség, hogy a bűnözők között egyre nagyobb százalékban a lecsúszot, volt uralkodó osztály tagjai szerepelnek és egyre kisebb százalékban a dolgozó néprétegek, ami a megjavult életszínvonnallal és a jobb munkafeltételekkel van összefüggésben.

1947 januárjában 9700 forintot forgalmazott. Ugyanez év decembereben már 29.000 forintot tett ki a havi forgalma; de enél sokkal jobb a novemberi forgalom, amikor a dolgozók karácsonyi bezerzésüket végezték és ez 37.000 forint volt. A TÁM cipőüzletének forgalma, ahol ugyszólván csak dolgozók vásárolnak, 1947 januárjában 87.000 forintot tett ki. Decembere ez az összeg 724.000 forintra emelkedett.

— Az emberekben általában megvan a hajlandóság, hogy az életszínvonnallal mindig csak azt kalkulálják, ami emelkedik, de nem veszik figyelembe azt, ha az árak csökkennek, vagy valamiből többet kapnak. Nem számítják azokat a juttatásokat, melyeket eddig a demokrácia részükre biztosított. Csak példának álljon itt a debreceni Vagongyár.

A régiónk eltérőleg ma nem a 24. évtől számítják a nyugdíjat, hanem már 18-tól. A státuszrendezés, a besorolás és kinevezés folytán a szakmunkások a főmunkások fizetést is elérhetik 6—12 nap helyett 14—24 nap a szabadság. A naponta fél órai ebédidőt megfizetik és még számos egyéb juttatás szolgálja az életszínvonal emelését.

— Ment mindezeket tudniok kell — A tőkésök már tudják. Nem véletlen, hogy a nagytőkésnek mehetnek és gyűjtögetik a gyárakat. Érzik, hogy ez az ország többé nem az övék, nem a grófoké, bányabároké és nagybirtokosoké. A magyar államgépezet döntő részben a munkások, parasztszerek és a haladó értelmiség kezén van.

— De ha ez az ország a miénk, akkor meg kell változni a munkához való viszonyoknak is. A dolgozók ma még igen sok helyen csak azt várják, hogy a demokrácia emelje az életszínvonalat, de arra nem, hogy csak akkor képes ezt megtenni, ha a termelés emelkedik. Ezen a helyzeten tehát változtatni kell a munkafegyelm megszilárdításával. Minden munkásnak tudnia kell, hogy ez az ország a dolgozók országa és aki nem segíti előre a termelést, az saját kényerét szabotálja el.

Vigyázzon!
a textilgyegek 31-én lejárnak
Beváltásra elfogadják:
Filléres Dinatház
Bádogos-u. 1 sz.

Országos jelentőségű lesz a debreceni hőripari értekezlet

A debreceni nagyjelentőségű hőripari konferenciára Vajda György előrelátólag az Anyag és Árhivatal bősorszályának a vezetője is lejön. Ugyancsak kiküldésbe helyezi részvételét Komnenov Pál a KIOSZ országos elnöke, aki esetleg Kovács Béla országgyűlési képviselő, a KIOSZ országos elnöke is ideérkeznek erre az alkalomra és képviselői fogja a kiigazosok ülésponóját.

Ezek szerint valóban országos jelentőségűnek ígérkezik a február 1-én az Arany Bükében megtartandó hőripari értekezlet, mivel a szakma és a kereskedelmi élet legilletékesebbjei fognak a kérdésekről hozzászólni.

Ma: a sakk napja

A mai nap országos sakk napja. A Keletmagyarországi Kerület is természetesen részveszt ebben az ünnepségben: a Város-háza kistársaságban reggel 9 órakor ünnepi beszédet mond Szabó Kálmán polgármester a város nevében, dr. Bán Jenő mester, vidéki főbírókár a MADOS nevében és dr. Sajó Sándor kerületi elnök a Kerület nevében.

Az ünnepélyes megnyitást világméretű verseny követi, majd délután dr. Bán Jenő mester 100 lépés szimultán előadást rendez. Felmondásosok ezekre az ünnepi versenyekre a rendezőség reggel a helyszínen is elfogad. Sakk-készleteket lehetőség mindenki vigyen magával.

Újra megkezdi működését a Gyümölcskereskedők Szövetkezete

A régi eredményes működés után először nem látott tökélyen mutat egy ideig szünetelt volt kénytelen ez a jólmunkáló kiskereskedői szervezet. Most néhány tag újra újra életre kelésére megpróbálja, hogy az egyik legkisebb kereskedői réteget, a piaci gyümölcsüzemeket összefogja a olcsóbb beszerzés, hitelekkel legyen segítségükre.

A rendkívüli közgyűlés egyhangúlag az alábbi igazgatósági és felügyelőbizottsági tagokat választotta meg: Nagy Gyula, Lajos Ferenc, Kéki Antal, Karácsony József, Erdődy István, Haraszti Béla, Makai János, Ernes Valér, Magyar József, Balog Imre, Szabó László és Malátszky Frigyes. A vezetőség ígéretet tett, hogy a munkásságát jegyében fogja vezetni a szövetkezetet és megszabadítja a piaci árusoktól a kiszámányolós nagytőkésök irányításától.

PEHELYPAPLANT,
gyapjúpaplant, vattapaplant vásároljon reklámra
készítőnél
HATVAN-UTCA 68

Február hó 1-ig
Leszállított áron vásárolhat
penne, mértékárú, fehéreneműt
Jegy nélkül:
típus férfi ing, alsónadrág, női, gyermekharisnyát és férfi zoknit.
KERECSEN
Csapó-utca 8

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
EMLÉKSZEL MÉG? Ma utoljára! Hétfőtől!
Robert Donat és Jean Parker a főszerepben
ELADÓ KISÉRTET szellómes, mulatóttó amerikai vígjáték
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órák

VIGSZINHÁZ MOZI
Ma utoljára: 3.30, 5.45 és 8 órák a vidám amerikai filmek: A DIKTÁTOR, Charlie Chaplin
Hétfőn 3.30, 5.45 és 8 órák a megható, szívszerző amerikai vígjáték:
Megtalált évek
Fősz. Greer Garson, Ronald Colman

Január 25, 26 **METEOR-MOZI** vasárnap, hétfő
A legújabb, legszenzációsabb amerikai cowboy-külföldességek
Az izgalmas és bravurós filmje: **Vadon törvénye**
Főszereplők: Ben Turpin, Rin-Tin-Tin, a hős kutya és Rex, a csodáló **MADYAR ÉS AMERIKAI HIRADÓ**
Előadások hétköznap fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Színház

Lázus sűrű volt az Arany Bükön Csapó utcán szombaton próbáltak.

Nét k

Önkéntes hárgyarmat hogy segítsen vizsujtotta hajdúsági gárdistái hárvédelmi munkák és a nagy örömgymaraton. Kapnak beépítés és Ambár a előttük: Kezd, kemény munkásokból, Balmezől, Szováhárról és munkára

Sor az

A Nyíregyháza lakásán előszobában a tagjai a hűtők a Debrecen, stb. felvilágosító min. Az előfoglalt és Kőszeg, jelölés utáni való

A

Debrecen városra vonatkozóan az 1947-es évi 270 holtas írt a Földmunkás és Önkéntes munkások szövetségének közértesítőjében is a jubileumra megadottak a három év a birtokon, tettek magukat Szabó István elvtárs vezetésével a felszabadított falvak

ház,

— Sok v. Holdankint bűzűt fizek, itt veszek — Valóban búza bért, bért. Arról természetesen beszélni lehetett. Arról sem beszélni lehetett. Am a felromlott háza van

Százhusz kommunista rendezőgardista elindult Debrecenből és Hajdúmegyéből az árvízszújtott területre

Laxas sürgős-forgás, készülődés volt az MKP Rendező Gardistájának Csapó-utcai székházában szombaton délelőtt. Csizmákat próbáltak, pokrócot csavartak,

Hét községből és Debrecenből indulnak az ipari és földmunkások

Önkéntes munkára indultak Fehérgyarmatra a rendezőgardisták hogy segítséget vigyenek az árvízszújtotta szatmári népnek. Hét hajdúsági község és Debrecen gardistái határozták el, hogy az árvédelmi munkában részt vállalnak és a kormánybiztos máris nagy örömmel várja őket Fehérgyarmaton. Mint önálló egység kapnak beosztást és végzik a gépítés nem könnyű feladatát. Ambar a munka nem szokatlan előttük: valamennyien kérgeskezű, keménykötésű ipari és földmunkások Nánásról, Böszörményről, Balmazújvárosról, Nádudvarról, Szovétről, Sámsonból, Hadbázsról és Debrecenből. Erre a munkára kimondhatatlan lelkes-

szel indulnak, mert bebizonyították, hogy a kommunisták mindenütt ott vannak, ahol a magyar népen segíteni kell és munkájukkal a nemzeti vagyont védelmezik. — Ki lesz a parancsnokuk? — szólítottuk meg az egyik kékbüszös, pirosnyakkendős gardistát. — Megyei parancsnokunk Tóth Zoltán elvtárs — válaszolja —, de velünk jön két szakaszparancsnokunk, Kovács László elvtárs, aki a debreceniek vezetője és Kom-pár Lajos elvtárs, a megyei parancsnok helyettese, aki mint volt partizán már bebizonyította, hogy a népert áldozatot is tud hozni. Tóth Zoltán elvtárs elmagyarázza, hogy a 120 főnyi csapat

mozgókonyhat vísz magával és a rendezőgarda két nőtágya fog rendszeresen meleg ételt készíteni az elvtársak számára. Kovács Lászlóné és Pásztor Andrásné vállalták, hogy elkísérik a csapatot a legnehezebb helyekre is. Az ételmet részben a Nemzeti Segély másrészt a népjóléti minisztérium biztosította. Ezenkívül a rendezőgarda saját erejéből is beszerzett tartalék hidegételt, hogy semmilyen meglepetés ne érhesse munkaközben őket. Az L számú Bőrvár 30 pár csizmát bocsátotti rendelkezésre, máshonnan pedig takarókat szereztek be. A szállást a Kommunista Párt teherkocsija mellett Szabó Balázs és Kocsis László MATEOSZ-fuvarozók vállalták magukra, teljesen ingyen. Így tehát teljesen megszervezve, jól felkészülten indulhat el a 120 főnyi garda.

A rendezőgardisták szombaton a kora délutáni órákban feldiszlított teherautókon indultak az árvízszújtotta vidékre, hogy megkezdjék több, mint egyhetes munkájukat.

Sorozatos betöréssel gyanusítják az elfogott nyiregyházi betörőket

A Nyiregyházián dr. Kovács Ernő lakásán előkövetelt betöréssel kapcsolatban a nehéz büntügyi csoport tagjai a helyszínen szemlét tartottak a Debrecenben elfogott betörőkről, ahol jelezték velük a betörés minden mozzanatát. Az elfogott betörők: Szűcs Balázs a Községi János nyiregyházi foglalkozás nélküli csavargók. Beismerő vallomást tettek és elvették.

hogy átkücsöl halottak be dr. Kovács Ernő körorvos lakásába, s mindezt, amit csak tudtak, magukkal vitték. Szűcs Balázs a Pimár-25. szám alatti házban fogták el, ahol ifj. Bóza Jánosnál voltak a szállásuk. A másik teljes, Községi János csak éjjel tér haza erősen ideg állapotban ugyan a délután folyamán a lopott holmiból két ruhát eladott

egy ósztrécsk. A körorvos iránt és akkár a Kossuth-utcai temetőben találtak meg egy kezécskában, amit a szűcs között rejtettek el és levelel földdel takarították le. A két betörőt több, mint tíz Nyiregyházián előkövetelt betöréssel is gyanúsítják. Vallomásukhoz hozzátették, hogy a lopott pénzből Palesztnába szereztek volna utazni hogy részt vegyenek az arabok elleni harcban.

Huszonhét úgazda háza emelkedik már a régi tejgazdaság földjén

A „hontoglalók” még a dombot is eltalicckázzák földjük megjavítására

Debrecenből mintegy három kilométerre volt a városi tejgazdaság földje és majorja. A major körül 270 holdas földdarab terült el, amelyet a Földhitel Szövetkezet birtok, mint az OKH tagja. A szövételkezletbe adta ki kősbárlóknak. A módosabb fuvaros és egyéb iparosok között sok szegény nincstelen ember is volt. A földosztásnap a jutalásra jogosult régi birtok megvásárlására a birtokterekben. Az elmúlt három év alatt tanyacsoport épült a birtokon, huszonhétben házat építettek maguknak.

tottnak is a régi tejgazdasági birtokon. Számszerint huszonhétnek, Domokos Gyula saját maga építette házákat. A többiek nagyrészt közművet hívtak. Szép szoba-konyhás lakásban lakik most feleségével. Mindent rend és tisztaság. A téglafalú házakban két telen kenderék jámborán. A disznóiban négy szülő főfog és egy hízó várja a sorsát. Nincs semmi hiba ehoál. Szépén kikelet a vetés. Domokos gazda kedvetlen személt, ahogy át-megyünk a földeken Mészáros And-

rára felé, mert itt bizony nincs áll. Csak úgy találmra vágunk át Mészárosok felé. Náluk már a fűrdőszoba is megépült. esupán a fűrdőkád hiányzik belőle. Mészáros ugyan ként van a földelken, amelyek a jelen esetben a ház körül terülnek el. Eő is jön rögvést. — Január van ugyan, de ebben az istenáldotta szép időben bizony nem lepom a napot. — mondja kézfogás és a jónapot között. — Mit dolgozik?

Földjavítás két kézzel, meg egy talicskával

Megmutatja. Nem valami jó földet kapott. A hat holdból majdnem kettő agelő volt. Volt, mert már nem az, legalább is nagyobb részben. Hepehupás, gidres-gödörös egy földdarab volt az, amit Mészáros András úgazda kapott a földosztakor. Hat hold nem valami sok, ki kell használni. A kihasználás leg-egyszerűbb módja: fel kell javítani a legelőt. De hogyan? Minden tele van tarackkal, gödrök vannak rajta, szikes is. Nehéz ügy. Mészáros András azonban nem sokat gondolkodik és nem vár segítséget, nekifog maga minden segítség nélkül. A hat dombon fekszik, a legelő pedig a ház dombon partján a völgyben. A domboldalon jó a föld. Mészáros András összeadta az elmondottakat és nekifogott a domb leherdálásnak. Nem volt, nincs is igazságszaga. Saját kezével, meg egy talicskával hardja le a dombot. A gödrök betömődnek, a hajlatok eltűnnek, a szikesek feljavulnak. És a khorodott jó televény földön minden megterem, amit csak belevet-

Termett is tavaly több, mint két mázsa dughagyma egy egész kis darabon, mutat egy másik kézfogó, ő is darabot, abból szinte kétezer forintot vet be. Hoz ám a föld, ha szeretik és ha megdolgozzák. Mészáros András földműves ugyan, de mégis sokkal több: hontoglaló. Új, soha nem szántott földet hódított meg. Páldát mutat, hogy hogyan kell dolgozni és hogy az úgazdák valóban jó gazdái a földnek és jó fiái a hazának. Talicskával ment neki a földnek. Egy szál talicskával, dolgos két karjával több száz köbméter földet hordott le már eddig hatvan-nyóvan méter távolságra, kiirtotta a tarackot a legelőről. Van is eredménye szorgos munkájának: szép házat építtetett a felszabadulás óta. De a kezét az a remény vezette, munkájában az a bizalom saarkalta, hogy jobb világ lesz itt, mint volt. És ebben nem is téved: ő és minden dolgozója széles hazájának, mi építjük fel munkájukkal a jobb és boldogabb hazát! G. L.

Pánikkeltés

Emlékeztet még a néhány hónappal ezelőtti gyufa-panik, amelyet Pákhidi József nagykereskedő cikke váltott ki és igen sok trafikos és fűszeres itta meg a levét. A „Debrecen” pénteki számban, úgy látszik, a textilfronton akar hasonló pánikot előidézeni Leitner Jenő, a „Textilfronti nehézségek” című cikkében. Főszólítja benne a vásárlókörzönségei, hogy még február elseje előtt szerezzen be a textilárúkat, még akkor is, ha nincs rá szükség, mert február elseje után drágább lesz.

Ilyen pánikkeltők miatt, akik főlöseges vásárlásra, vagy árurajtetegetésre hívják fel a figyelmet. Textilgyáraink, messze felemulva az összes környező országokat, komoly mennyiséggel látják el a dolgozók textilgényét. Nem véletlen, hogy Leitner Jenő arra szólítja fel a gazdagokat, hogy a raktárban is bőségesen álló textil vásárolják fel, mielőtt azt a dolgozók számára tartalékolnák.

Igen, február elseje után drágább lesz néhány textilárú, azok számára, akik könnyen jutnak a pénzhez, de nem azoknak, akik mint dolgozók, vásárlási költségvetésüknek a textilárúkat, akik mint dolgozók, vásárlási költségvetésüknek a textilárúkat, akik mint dolgozók, vásárlási költségvetésüknek a textilárúkat.

Meg kell állapítani, hogy ez az akció kizárólag Leitner Jenő részéről indult el és a debreceni kiskereskedők nem értenek egyet vele, mert előttük a jogos és indokolt megélhetési lehetőség biztosítása mellett a demokrácia általános érdeke is lebeg, amikor a textilrendeletet nem akarják megfűrni.

Az előhűtő már készen áll a debreceni vágóhídon,

amely újjáépítése után, a Tiszántúj egész északi részét magához vonza

Nagyokat zökkenve halad a 4-es villamos végig a Nap-utcán az Attila-téri megálló után hőrojtvidám esengéttel vág neki a hosszú Diószegi-útnak. A DVSC pálya után következő megállónál kiürrül a szűfolt kocsi. Eppen sertésvásár van, csaknem üresen haladunk tovább. A végállomás előtti megálló a vágóhíd.

gazdasági helyzetben persze lehetetlen. De vannak kivihető részei a mostani viszonyok között. Ilyen a zárt állatvásár megtartása. Zárt állatvásár ugyszólván minden nagyobb szabású vágóhídon van. Magyarországon például ilyen a ferencvárosi. Ha fertőző betegség üti fel a fejét az állatok között s zárlat van elrendelve, a zárt telepre akkor is be lehetett vinni az állatokat, csak kivinni nem lehet onnan. Ha ez a telep tehát együtt van a vágóhíddal, akkor biztosítva van a hűselltetés még zárlat idején is. A zárt vásártér mellett lehetne természetesen nyitott vásártér is. Jelenleg az a helyzet, hogy nincsen Debrecenben állatvásár-ter.

Az igazgatósági épületben Vágó Vince igazgató fogad. Kísératében végigjárjuk a telepet. — Körülbelül 10 esztendeje, hogy a vágóhíd állandóan erőltetett üzemből dolgozik. Bizony lassan elhasználódik és javításra szorulna. Nem is beszélék arról, hogy az épületeket súlyos bombakárook is érték. Szavainak bizonyítékaként rámutat a frissültőház romjaira. Ezt bizony a földdel egyenlővé tették az amerikai bombázók.

A Bözörményi-úti telepet felszították házhelynek s a vágóhíd mögö van tervezve az új, ez azonban még elegendőre, körülkértésre vár. Jelenleg ideiglenesen a sertésvásártér van. Ez nagy hátrány, mert a mérlegelés a vágóhídon történik meg, a járlatátírás viszont ott a helyszínen s ez gyakran okoz nehézségeket. Különben a sertésvásártér is ki van osztva házhelynek. Pillanatnyilag ugyan még nincs birtokban, mert a parcellákat még nem telekkönyvezték, azonban a vásárpénztár termékszertürelg nem igen akar olyan telekre költeni, amelyet rövidesen kivessnek a kezéből. Minél előbb megnyílna az új vásártér, annál jobb.

De a pusztulás mellett az új élet az újjáépítés eredményeit is fel tudja mutatni az üzem. Az előhűtő épülete már teljesen készen áll, még csak a szigetelés hiányzik, no meg a belső berendezés.

Még egy komoly hiányosság van, amely hátráltatja a vágóhíd további fejlődését. Ez a felhajtó utak hiánya. Okvetlenül gondoskodni kell a város körül vezető utak rendbehozataláról, másként az a helyzet állhat elő, hogy a város belső részének utcáin bonyolódik le az állatforgalom.

— Nagyon fontos volna a frissültőház újjáépítése — mondja Vágó Vince. — Hatalmasan növelné a bevételi lehetőségeket, nem is beszélve arról, hogy az exportnak ugyszólván nélkülözhetetlen előfeltétele. A környéken tenyésztett állatok húsát így nem lehet exportképesen feldolgozni. Pedig igen sok ember is foglalkoztatna s komoly nagyzümmé nőhetné ki magát. Ez annál is inkább lehetséges, mert a Tiszántúj egész északi részének, Hajdú, Bihar, Szatmár-Bereg, Szabolcs megyének a gazdái is ide lehetne szoktatni.

De bár már ott tartanánk! —éter.

Az újjáépült Hotel
ASTORIA
BUDAPEST
Újonnan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzemből
Kiváló konyhája közismert. Mérsékelt áruk
A debreceniek kedvelt szállodája

SARNAK
gü lesz
ipari
büféi bór-
da György
g és Az-
a vezetője
Ádám be-
nenov Pál
lnöke, sőt
büfégyűlési
székes el-
az alká-
gja a ká-
országban
a február
megtar-
mivel a
i élet leg-
kérdések.
apja
a szűk
százi Ké-
részt vesz-
a Város-
reggel 9
ond Szabó
város ne-
bestor, vi-
evében és
elődik a
fást vil-
d dütüm
00 táblán
az ünnepi
g reggel
fűk-déző-
gyen ma-
ködés
ökehiány
elvi volt
dó kiska-
méhány
telőne és
gyik leg-
a piaci
gja s ol-
tekkel la-
egyham-
atósági és
a választ-
Lajos Pé-
sony Jó-
Haraszti
re, Szabó
es. A vo-
a mu-
a vezetői
abdítja a
kormányoló
NT,
t véd-
68
RON
erüenit
drágó,
és fért
EN

Elvtárs! Gondoskodj, hogy új párttagkönyved megkapd! Ha pártbizalmi nem keresett fel, jelentkezz a körzeti titkárnál!

Tildy Zoltán:

A magyar nép mérhetetlen szeretettel és bizalommal veszi körül rendőrségét

Hároméves fennállását ünnepli a demokrácia leghatalmasabb szerve

A demokratikus rendőrség nagy szabású ünnepség keretében ülte meg megalakulásának 3. évfordulóját. Az évforduló alkalmából rendőrnapi volt a Sportcsarnokban. Széchenyi államtitkár üdvözölte a megjelent közéleti vezetőket.

Ezután Tildy Zoltán köztársasági elnök emelkedett szólásra. Demokratikus rendőrségünk hatalmas fejlődést — mondotta — nemcsak a mai impozáns megjelenése mutatja, hanem

az a rend és biztonság, amelyben a falvak és városok népe ma már él.

Leginkább dokumentálja ezt a fejlődést az a mérhetetlen megbecsülés, ragaszkodás, bizalom és szeretet, amellyel a magyar dolgozó milliók itt Budapesten és az ország egészét körülveszik a demokratikus rendőrséget. Ez a testület a mag egyetemes szellemével, erejével megvédelmezi, ha kell, mindenkivel szemben azt a világot, amelyben ember lehet mindenki, amelyben becsülte a dolgozóknak van első sorban.

A köztársasági elnök nagy tetszéssel fogadott beszéde után Dinnyés Lajos miniszterelnök mondott ünnepi beszédet. A rendőrség új embereit — mondotta — a nép fiáiból a parasztok, munkások gyermekeiből kívánjuk elsősorban összeválogatni, hogy ők is és népünk is érezze, hogy a helyzet megváltozott.

Rajk László belügyminiszter vezetésével olyan csúcspontot ért el a rendőrség fejlődése, hogy ma már európai nevet vívott ki magának.

A rendőrség, amely ma már minden vonalon hivatása magaslatán áll, a leghatalmasabban kiépült demokratikus szervünk, szak tudásával, felkészültségével és rokósi magatartásával büszkeséget szerzett hazánkban és bizalmat minden magyar állampolgárnak.

Ezután nagy figyelem közepette Rajk László belügyminiszter emlékedett szólásra. Magyarország ma már a dolgozók házája, a rendőrség ma a nép rendőrsége. A fáborki kar, a fizető és alfizetői kar tagjai túlnyomórészt munkások, parasztok, az örszemélyzet tagjai

pedig a munkásság, parasztság demokratikus fiaimnak sorából kerültek ki.

— A rendőrség ma már hivatása magaslatán áll, fegyelmessé, képzettsé, politikailag öntudatos, éppen ezért megvan az ütőképessége és az operatív ügyessége a reakció minden

fejta lépése és tevékenységével szemben.

A belügyminiszter nagy tapsot és öljenezéssel fogadott beszéde után Groza Péter, a román népköztársaság elnöke szólt fel.

Csökkentik az őstermelői fejadagot

A vasárnapi hivatalos lapban kormányrendelet jelenik meg az őstermelői fejadag csökkentéséről. Erre azért volt szükség, mert a kenyérgabonahiányt az elszámoltatási akcióteljes mértékben nem tudta pótolni és minthogy gabonabehozatalra nem számíthatunk, a mutatkozó hiányt, a magunk erejéből kell előteremteni. A kormány ezért

a vámörésre jogosultak, különben igen magas fejadagját csökkentette. A rendelet értelmében a 12 éven felüli vámörlésre jogosult személyek után 20, a 6—12 évesek után 60, a hat éven aluliak után 80 kg kenyérgabonát kell beszoigáltatni legkésőbb február 20-ig. A rendelet gondoskodik arról, hogy a csökkentett fejadagok az őstermelő lakosságánál valóban megmaradjanak. Ezért aki az őstermelői háztartásához tartozó személyek után egyenként 240 kg szemes kenyérgabona fejadaggal nem

rendelkezik, mert természetből, vagy járandóságából ennyi nem telik annak

az előírtnál kevesebbet kell beszoigáltatni, mégpedig annyit, amennyi a leszállított fejadagon felül van.

A leszállított fejadagok a következők: 12 éven felülieknél 220 kg 6—12 évesig 180 kg; 6 éven aluliaknál 160 kg. Ha a vámörletőknek már nincs kenyérgabonája, lisztet is beszoigáltathat. Ebben az esetben 10 kg kenyérgabona helyett 6,5 kg lisztet kell beszoigáltatni. A vámörlésre jogosultak azonban függetlenül attól, hogy kenyérgabona vámörlési engedélyt mennyire csökkenttek,

240 kg-os fejadag erejéig kiegészítésül árpát is öröltethet. A kommissziós gazdasági cselédeknek beszoigáltatási kötelezettségük nincs.

KÖZELLÁTÁS

A textílvásárlási könyv kiadása. A 17-én megjelent napilapokban meghirdetett textílvásárlási könyvek kiadásának idejét a következőképpen módosították: Február 3-án, kedden A—B betűig, 4-én, szerdán E—J betűig, 5-én, csütörtökön J—O betűig, 6-án, pénteken O—T betűig, 7-én, szombaton T-től végig. — A fent felsorolt utcákon lakók a beadott igénylőlapjuk szerinti körzeti irodákban fogják megkapni, a rendőrségi bejelentőlapjuk egyidejű felmutatása mellett.

A II. ellátási csoportba tartozók kenyérgabonájuk átvétele. A város azon lakosai, akik az ártévesztéssel kapcsolatban II. ellátási csoportba soroltattak (10 forintos kenyérgabonátására kötelezték), hogy február havi kenyérgabonájukat január 19-től kezdve, az illetékes körzeti irodákban a szokásos módon igényelhetik.

Pótkenyérgyek kiosztása. A nehéz és testmunkás pótkenyérgre jogosult alkalmazottakat foglalkoztató üzemek, vállalatok a február havi pótkenyérgket külön-külön kimutatóba foglalva a közellátási igazgatóság központi irodájában (Vörös Hadsereg-útja 28. I. em.) sürgősen igényeljék.

Híradalmány. Értesítem az 5 holdon felüli gazdálkodókat, akik földadófizetési, illetve beszoigáltatási kötelezettségüknek eleget tettek, hogy textílvásárványukat átvehetik a gabonairódban, Városháza, főemelet 10. számú szobában. Szükséges okmányok: örökös tanúsítvány, adóív, beszoigáltatási lap, illetve adóigazolás. Polgármester.

Tengeriliszt kiosztása. A hatósági élelmiszerjegy 7. számú tengeriliszt szelvényére, valamint a pótkenyérg 25. 26. szelvényére tengeriliszt szerzhető be kg-ként 1,20 forintos egységárban.

Akiknek birtokában vasárú vásárlási utalványokról szóló átvételi elismervény van, bármelyik ógától, február 15-ig az illető óggyal érvényesíthetők, mert azon túl azokat beváltani nem lesz mód.

Távollétében tárgyalják Haendel Vilmos bűnügyét

A népgyűlés elkészítette a vádiratot Haendel Vilmos volt tudományegyetemi rektor ellen Haendelt, mint háborús bűnös Magyarországra kikérte az angol szász hatóságoktól, miután az uszító professzor mindaddig nem merészkedett hazára. Haendel a németek bejövetelekor mondott hírhedt

beszédében gyalázatos módon uszított a háború továbbfolytatására a megszállók oldalán. Azonkívül fasiszta egyesületeknek, így többek között a Kékek Clubjának is vezetőségi tagja volt.

Haendel Vilmos ügyében a népbíróság távollétében tartja meg a tárgyalást.

Sorozatos balesetek

Papp Imre 11 éves és Lázár Sándor 10 éves alsóosztályosai fiúk játszódozások közben kézigrántra bukkantak. Ütögetni kezdték, a gránát felrobbant, s mindkét gyermeket súlyosan megsebesítette. Játszódozások közben érte baleset Cserna László 5 éves

Böszörményi-úti lakost is, akinek a csille két ujját, levágta. Három ujjával fizetett Mészáros László 32 éves Pestú-utca 9 szám alatti lakos, akit a fagegmunkáló műhelyben munka közben érte baleset.

SZÍNHÁZ

SZÓKIK AZ ASSZONY

Kardos—Harmat—Brodszky két évtizedes operettjének felújítását a vendéglátókon kívül más aligha indokolhatja, hiszen feudális létszemlélete, fülledt színtónusa és kiagyalt árcéi több, mint elavultak, ha néhány régi slágerszám emlékekező idész is. A Csokonai-színház színpadán szívesen viszontlátott vendég: Sugár Mihály rendezte az előadást, éven, mozgalmasan és színészként is megtartotta régi értékeit, a közvetlenséget, könnyed simaságot, nem rikkít komikumot és jó tánculást. Takács Margit szopránja szép színekben ragyog, Turcsy Gitta lendületes, Máthé Éva igen helyes, Madarász László jókálálású és hanggal is győzi és Pagonyi János, Buday Julia s Kormos Ferenc is ügyes figurákat állítanak színpadra, a Fontos Magda—Oláh György kettős szelvszámá pedig mutatós. A zenakart Sebestyén András jól kézben tartja. (bl)

KEREKPART

SOLTÉSZ-tól, Kálvín-tér 2. sz.

MNDSZ

A héten a következő helyeken tartunk napnapokat délután 3 órakor: **Bélváros** csütörtök: dr. Juhász Nagy Sándorné; **Vagongyár** csütörtök: Némethi Józsefné; **Kerekpart** csütörtök: Gyökéres Józsefné; **Szohyortelep** péntek: Földes Vilmosné; **Nyulás** szerda: Szabó Istvánné II.; **Tépláskert** kedd: Kukuk Györgyné; **Rokkanttelep** kedd: dr. Révész Gézáné; **Csapókert** csütörtök: Hajdú Róza; **Gerebnyetelep** csütörtök: Porkoláb Katalin; **Wolffkatelep** szerda: Pánhidi Józsefné; **Rákositelep** kedd: Hajdú Róza; **Kálvín** csütörtök: dr. Juhász Gézáné; **Szabadságlep** kedd: Kiss Lajosné.

A 48-as zenei kultúrverseny

A szombaton Nyiregyháza lezajlott területi bizottsági értekezlet határozata értelmében az öt vármegye területi zenei versenye Nyiregyháza február 14. és 15-én kerül lebonyolításra. Ennek megfelelően a körzeti versenyeket Hajdú megyében legkésőbb február 2-án meg kell ejteni. A megyei versenyeket Debrecenben február hó 8-án tartjuk. Azok a körzetek, melyek e meghatározott időpontot belül versenyeket nem tudják megajteni, sem a megyei, sem a területi versenyre nem mehetnek. Nagy Nándor megyei főrendező.

Gyanus haláleset

Még októberben történt, hogy a debreceni klinikára beszállították Csapó István balmazújvárosi lakost. Csapó gyomorbántalmáról és zsibbadásról panaszkodott. Az orvosi vizsgálat sokidegyulladást állapított meg. Később Csapó tudgyulladást kapott és novemberben meghalt.

A klinikán megvizsgálták a belső szerveket s megállapították, hogy a szerencsétlen ember belsőben a szokásosnál jóval nagyobb mennyiségű arzén van. A haláleset ügyében vizsgálat indul, hogy kiderítse: nem történt-e bűncselekmény.

KEREKPART VARRÓGÉP
alkatrészek
VILAMOSÁGI cikkei kaphatók
Varrógépet villanymotort
veszek
BLEIER HATVAN-U. 2.

Tavaszi divatlapok nyári divatlapok megérkeztek
CSILLAG könyvkereskedés
PIAC-UTCA 69. szám

Tavaszi Női-férfi kabát- és ruhaszövet különlegességek óriási választékban érkeztek

TISZÁNTULI TEXTILHÁZ
Piac-utca 22

lógépet és egy számológépet (roncsot is) venne
Komáromi
rádióüzlet Rákosi J.-u. 7

Tavaszi vetőmagokra termelési szerződésekre előjegyzést felvesz a Hajdúsági terményraktár a volt Huszárlaktanyában

Textiljegyét még e héten adja le
Kálmán textilüzletében
Hangyaátjáró Piac-u. 40.
Meleg harisnya, zokni, macskó, szvetterek nagy választékban leszállított áron

Mindennemű építési anyagok
valamint vágott és hasáb tűzifa kis és nagybani eladását és szállítását, fűrészgépeinken bémunkát vállal és végez a Tiszántúli Építőmunkások Munkaszövetkezet Központi Anyagtelepe, Holló János-utca 3. szám. Telefon: 35.

Lendü munkál...
Olyanok debreceni és zenei, mint Sok a tenni vel, de az látogatások...
Ma délután Előadó K...
és
Részegen...
Elf...
Rákosi...
Ker...
Ma...
Mi

Lendületesen végzik a tagkönyvcseré munkálatait a hajdúmegyei kommunisták

Olyanok a Kommunista Párt debreceni és hajdúmegyei szervezetei, mint egy-egy hangyaboly. Sok a tennivaló a tagkönyvcserével, de az eddigi értesülések és látogatások azt mutatják: a munka jól megy. A legtöbb debreceni üzemi, kerületi pártszervezet és a hajdúságiak java része már megszervezte a bizalmiak hálózatát, munkára készen állnak a tízes csoportok. Különösen szépen haladnak a felelősségteljes tennivalók végzésével a nádudvari, bőszörményi, szováti, Debrecenben pedig a szabadságtelepi és vagongyári kommunisták. Kell is, hogy jól menjen a munka, mert a most lezajlott hajdúmegyei konferencián ígéretet tettünk: február 16-ra már Budapestben, a központban lesznek az összes adminisztrációs anyagok!

A más pártbeliek és pártönkivüliek is élénken figyelték a kommunisták lendületes, új munkájára. Mondják is, hogy az, ami most a Kommunista Pártban történik, nagy jelentőségű esemény és tudják, hogy ha a kommunisták valami jelentőset tesznek, abból mindig az egész demokráciának, az egész népnek van haszna. Nem is tévednek! A mi pártunk eddig is joggal büszkélkedhetett azzal, hogy a legegységesebb, leg-

tisztább és legharcosabb vezetőkkel és tömegekkel rendelkezik. A párttagkönyvcserével ezt a jótulajdonságunkat még csak fokozni fogjuk és valóban azzá leszünk, amivé a magyar nép bennünket kíván: érdekeinek szilárd, öntudatos és becsületes védelmezőivé.

Persze, a reakció is felfigyelt a párt nagy munkájára, szeretné ezt is valahogy a maga számára gyümölcsöztetni. Híreket terjesztget, felelőtleneket és hazugakat. Különös előszeretettel súgossza azt, hogy a Kommunista Párt becsukja kapuit és több párttagot nem fogad be sorába. Maguk az események cáfolják meg a reakciós hírvést. *Amióta híre ment, hogy párttagkönyvcserét fogunk végrehajtani, azóta jelentős számban vesznek fel pártirodánk becsületes munkás, paraszt és értelmiségi dolgozókat.* Minden jel azt mutatja, hogy a tagkönyvcseré során mozgósított kommunista pártmunkások szép eredménnyel dicsekedhetnek el néhány héttel múlva. Szervezetileg és elméletileg még jobban megerősítik a magyar nép erős pártját és olyanra teszik, hogy a dolgozók színe-jára büszkén fogja vallani: kommunista lehet, Rákosi Mátyás zászlója alatt harcolhat a magyar népért!

Ma délután 3 ó. szakszervezeti nőnap az Arany Bikán. Előadó Kádár Róbertné, Budapest IX. kerületének előljárója

Rabolni akart és a rendőrt is bántalmazta

Részegen dűlőngözve a Nagyalomás elöljében kóborolt leglőrcsap az éjszakai órákban Rohács József Arany János-utcai lakos. Az állomásépület előtt várakozott szekerével Horváth Imre hajdúszoboszlói gazdálkodó. Rohács, amin a szekert megpillantotta, egyenesen arrafelé tartott, felugrott a szekérra és le akarta ütni a szekerén bóbiskoló Horváthot. A

közében tartózkodó rendőr azonban idejében közbeépett és elfogta Be akarta kísérni a rendőrségre, azonban Rohács a földrevetette magát, káromkodások özönét zúdította elfogójára. A következő pillanában felugrott és a rendőrről leamadt, aki nagynehezen leszerelt, amadóját és megbilincselve a kapitányságra vitte. Örízetbe vették.

Elfogták a lövöldöző betörőt

Rákosi József 20 éves lakatos-ségét a közelmúltban betört Terdik Mihály Timár-utca 10. szám alatti lakására és onnan három bőrönd ruhaneműt és egyéb ingóságokat ellopott. Rákosit elfogták a ügyészségen beismerte, hogy a lopott holmi egy részét Novák Lászlóné Teleki-utcai lakosnak adta el, más részét pedig egy Vargha István nevű állástalan barátjával együtt vidéken, Hajdúszoboszlón és Hajdúdorogon kőtyavetyélte el.

Kiderült az is, hogy Rákosi Józsefnek fegyvere van, melyet ittas állapotban lövöldözni is szokott. Betörés és engedély nélküli fegyvertartás miatt indul ellene eljárás, míg Nováknét és Varghát orgazdaság, illetve bűnszegédi bűnrészesség címén vonják felelőségre.

Varrógépet

SOLTÉSZ-tól, Kálvin-tér 2. sz.

Hanyag vagy szabotáló gazdálkodása miatt

40—60 százalékos szemvesztés volt Kiss Zoltán gazdasági felügyelő bérletföldjén

Az ország mezőgazdasági szakembereinek nagy része küzködik az anyagi gondokkal. Sokan áldozatosan munkálkodnak mezőgazdaságunk fellendítéséért, sok kitűnő szakember dolgozik, így önzetlenül és eredménnyel. Kiss Zoltán, Debrecen város gazdasági felügyelője nem ezek közé tartozik. Fizetését keveseli, ezért tudomásunk szerint 148 hold földet bérel két helyen, ebből 96 kat. holdat a Szepesen. Valóban helyes, ha a gazdasági felügyelők, ha csak bérletek formájában is, bemutatják a korszerű gazdálkodást. Am Kiss Zoltán gazdasági felügyelő nem ezt teszi.

A Termelési Bizottság 14 kis-

birtokos feljelentése alapján megvizsgálta Kiss Zoltán termelési módszerét. Szerinte kiderült, hogy a búzát tavaly rendekre vágatva szénagyűjtővel gyűjtette össze, így körülbelül 40—60 százalékos szemvesztés volt. A tengerit és a napraforgót csak ekekapával kapáltatta, természetesen csak gaz termett. A répa pedig nagy részben még most is kinn van. Ime így dolgozik a gazdasági felügyelő. Valószínűleg jó és példás mezőgazda volna miatt let, az. Ezek után természetesen a bért is elfelejtette kifizetni. Ez irányban per is folyik ellene. A Termelési Bizottság tagjai a helyszínen állapították meg, hogy

nagyarányú szabotázs történt a birtokon. Ez annál érthetőbb, ha tudjuk, hogy a birtok kezelője Balogh István volt nyilas képviselő.

Csupán azt kell még hozzátenni a fentiekhez, hogy 1947 őszén egyetlen szem gabonát a 96 holdon el nem vetettek.

Megállapítjuk, hogy vagy szabotázs, vagy hanyagság történt. Azonban világos: sem szabotáló, sem hanyag gazdasági felügyelőkre nincs szükség. Világos, hogy aki saját gazdaságát nem tudja ellenőrizni, nem tudja a másét sem. Kérdezzük: lehet-e Kiss Zoltán továbbra is gazdasági felügyelő? Természetesen: nem.

Örízetbe vettek egy utcai botrányokozót

Tegnap a késő délutáni órákban egy részeg férfi túnt fel az Apolló mozi környékén s hangos nótázással haladt a Nagytemplom irányában. Útközben a szembejövő fiatal nőtét taszigálta, üelgette, néhánkat közülük minden tiltakozásuk ellenére megcsókolt. A rendőr elő akarta állítani az utcai botrányokozót, aki azonban őt főríntot nyomott a rendőr markába. Hatósági közeg megvesztegetési kísérlete és utcai botrányokozás miatt örízetbe vették.

Elmaradt két népbírósági tárgyalás az árvíz miatt

Szombatra a népbíróság ötös tanácsa elé két ügy volt kintüve. Az egyiknek Fodor László tarpai, a másiknak Török Emma tiszabecsi lakos volt a vádlottja. Mindkét ügyet el kellett napolni, mivel úgy Tarpát, mint Tiszabecset körülvette az árvíz s a vádlottak nem tudtak Debrecenben megjelenni.

Favágónak nézték, elengedték a tolvajt

Baksa János tanügyi altiszt Hatvan-utca 44. szám alatti lakásának fűskamrájából távollétében ismeretlen tettes hagymát, fát és más ingóságokat lopott. A szomszédok látták a fűskamra környékén egy középmagas ismeretlen férfit, meg is kérdezték, kit keres, mire ő azt felelte, hogy favágást vállalt. A kezében lévő fejszével a szomszédok jelenlétében valóban úgy viselkedett, mint aki fát aprít, de amint egyedül maradt, sietve eltűnt a lopott holmikkal.

Befutott az első kegyelmi kérvény a népjegyességhez

Az amnesztiarendeletről kapcsolatosan a debreceni népjegyességhez befutott az első kegyelmi kérvény. A kérvényt Tökés Vincze hosszúpályi kereskedő adta

be, aki a nyilas párt szervezője volt. A népbíróság 5 évi börtönről ítélt, amit a NOT másfél évre szállított le. Tökés büntetésének cze hosszúpályi kereskedő adta túlnyomó részét már letöltötte.

Ideiglenes vezetőséget állítottak a debreceni nyomdászszakszervezet élére

A nyomdászszakszervezet országos vezetősége vizsgálóbizottságot küldött Debrecenbe az emlékeztető nyomdászszakszervezet körülményeinek tisztázására. Az újonnan megválasztott de hivatalba még nem lépett vezetőség bevonásával folytatják tárgyalás, és arra a megállapításra jutottak, hogy ilyen előzmények után a vezetőség nem viheti tovább a szakszervezet ügyét.

Főlkérték Erdélyi Károlyt és Cseh Lászlót, hogy ideiglenesen vezessék a helyi csoportot.

Az eseményekkel kapcsolatban meg kell mondanunk, hogy régebben is találkoztunk olyan vezetőkkel a szakszervezeti életben, akik az elégedetlen, vagy jogos kritikát gyakorló munkásokra lehűlyéztek. Erről Peyer Károly volt ismeretes, a munkásmozgalom kevésbé értékes esztendeiben.

Kisérletesen hasonlatos a Debrecenben járt közgyűlési kiküldöttnék a föllépése, akinek neve nem hiányzott annak idején a Peyer-féle memorandum alól sem

amikor bizalmatlanságukat fejezték ki Szakasitséle politikájával szemben. Ezzel azonban csak önmagát leplezte le a nyomdászok előt, akik a legjobb viszonyt kívánják kőépíteni a jövőben a munkáségség vonalán. Megamulták, hogy a politikai és a gazdasági bűnözés nem esik egymástól meszre. Nyiri I. László esete világosan bizonyítja, hogy aki a munkáségség ellensége, az szaktársával szemben sem sokkal különb.

Azoknak is gondolkodni kell ezen az összefüggésen, akik annakidején Nyiri a debreceni nyomdászok nyakába varták!

Amire az egész ország felfigyelt! MOST JELENT MEG!

Rákosi Mátyás:

TIÉD AZ ORSZÁG — MAGADNAK ÉPÍTÉD!

Ez a beszéd az egész ország függetlenségéért és felvirágoztatásáért folytatott küzdelmet ismerteti és irányt mutat a jövőre.

Ára 1 forint

Kapható minden újságbizományosnál és az újságárusoknál

Keresünk ügyes nőket, férfiakat
megkönnyített akció lebonyolításához
Magas fixet és jutalékot
fizetünk — Kezdőket betanítunk, gyakorlatlaltal rendelkezők sokat kereshetnek
Cim a kiadóban

Késimunka sablonok tervezése, szúrása
Szóllóssy
DEBRECEN, SIMONFFY-UTCA 49 SZ.

MEGNYILT
Király László
szövegtáru kereskedése
Simonffy-u. 1. alatti

Mi lesz február 7-én? ÉDES-BÁL

Szerdán kerül statáriális bíróság elé a vasúti tolvaj

Megírjuk már, hogy Faragó László debreceni vasúti tolvaj, aki az egyik vagonból szeszpani lopott, rögzítési bíróság elé kerül. A rögzítési bíróság szerdán ül össze dr. Farkas Aladár elnökségében...

Debrecenben a kiskereskedők érdekét egyedül a KISOSz védi

A textilkiskereskedők 90 százaléka a KISOSz adóközösségében van

Vas Zoltán legutóbbi nagy előadásában hangzott, hogy a demokrácia segítségére siet a kiskereskedőknek. Ezért a jó szándékú cserébe azt kéri, hogy a kiskereskedők legyenek segítségére a demokráciának a spekuláció ellen folytatott harcban.

Nem különbös a kiskereskedők számára — mondotta Vágó Sándor, a KISOSz debreceni csoportjának alelnöke, akit ezzel kapcsolatban megkérdeztünk — hogy valóban odalinnak-e a demokrácia oldalára és támogatják a kormány helyes intézkedéseit, vagy szembe helyezkednek azaz és a feketepiacot duxaszták magyira. A mi portánkon ebben a kérdésben nincs hiba. Akik ingadoznak, azokat a KISOSz következetes politikájára a jobbik útra vonja. Egyre biztatóbb jelek mutatkoznak, hogy a KISOSz befolyása nagy mértékben növekszik a debreceni kereskedő társadalomban is.

Miben nyilvánul ez meg? — A legjobban a textiltakosztály taglétszámának növekedése igazolja állításomat. Ennek a szakosztálynak mindig döntő szava volt a kereskedelmi életben. Amit pedig a nagylétszámú adóközösségünk megalakításával elérünk lehetővé teszi, hogy a kiskereskedők nevében szinte kizárólag csak a KISOSz beszélhessen. A textilkiskereskedők 90 százaléka tartozik adóközösségünkhez.

Lát-e lényegbevágó eltérést a KOKS és a KISOSz célkitűzései között?

A különbség természetesen lényegbevágó, miután a KISOSz a legbecsületesebb rőteget, a kiskereskedőket képviseli és ezt igen nehezen lehet összeegyeztetni a nagyok érdekeivel, akik sokkal nagyobb forgalmat bonyolítanak le, nem egy esetben magasabb haszonkulcs mellett. Nem véletlen, hogy Gyöngyös, Nyíregyháza és Szolnok kereskedői otthagyták a KOKS-ot és a KISOSz-ba lérték felvételüket. Az sem véletlen, hogy a győri Kereskedő Társulat átirattal fordult Budapesthez és több vidéki városhoz, nyomatékkal felszólítva, hogy Bródy Sándornak a kereskedelmi életben semmi helye nincsen és ha megengedné jönné létre a két érdekvédelmi szerv között, akkor sem szabad megengedni, hogy annak vezetőségében helyet foglaljon. Ez az ember a maga egyéni érdekét sokkal előbbrevalónak tartja, mint azt, hogy a kereskedői egység végre megvalósuljon. Ennek ellenére úgy látom, hogy igen biztató jelek vannak a kereskedői béke megvalósítására szűkebb hazánkban, Debrecenben. Ez természetesen csakis úgy jöhet létre, ha mindazok a célkitűzések, melyeket a KISOSz maga elé tűzött és amelyekből máris sikeresen oldott meg néhányat, továbbra is vezetőre marad az egyesített kereskedői érdekvédelmi szervnek.

Mint Vágó Sándor KISOSz alelnök szavaiból látszik, a debreceni kiskereskedők is elindultak azon az úton, melyet Vas Zoltán, a Gazdasági Pótanács elnöke útmutatott: segíteni a demokráciának, amely cserébe a kiskereskedelmet a demokrácia sáncain belül az őt megillető támogatásban részesíti.

Országos érdeklődés a debreceni tanulmányi verseny iránt

A debreceni központi Negyvennyolcas Ifjúsági Bizottság március hónapban tartja meg az országban az első demokratikus tanulmányi versenyt a középiskolások számára.

A matematikai tanulmányi verseny győztesének máris elküldte Nyárádi Miklós pénzügyminiszter értékes tiszteletdíját. A demokratikus pártok debreceni vezetői is kiállításba helyezték, hogy díjat adnak erre a mindenképpen nemes célra. Bán Antal ipartügyi miniszter saját fizetéséből fog küldeni február elején 300 forintot a bizottság ebből vesz a fizikai verseny győztesére számára tiszteletdíjat.

A bizottság körlevélben fordult a debreceni üzemi bizottságaihoz, a bankok igazgatóságaihoz, valamint az egyes iskolák igazgatóihoz, hogy adjanak valamilyen díjat ezekre a cententris versenyekre. A Városi Nyomda már el is küldte díját, 200 forintot a színjátszó verseny győztesei számára.

Bankos bál

Mint az elmúlt esztendőben, most is megrendezésre kerül az Arany Bika díszteremben, kisteremben és Booska-teremben január 31-én a Bankos Bál. Az előkészületek alapján farsang legjellegesebb, leghangulatosabb báljának ígérkezik. Mintán a belépő jegy csak a névszóló meghívó egyidejű felmutatása mellett érvényes, ezért már most kéri a bálon résztvevni szándékozókat, hogy meghívókat január 26-tól a bálirodában, Alföldi Takarékpénztár helyiségében igényeljék. A bálrendezés korlátozott mennyiségben bocsát ki meghívókat. Ugyancsak a bálirodában kéri az asztaligénylést is bejelenteni.

Ezerre emelkedett a népkönyhán étkezők létszáma

Debrecen városi népkönyvtár igazgatósága január 10-én nyitotta meg a téli népkönyvtár a város legszegényebb rétegének számára a Booska-terei népházban.

A népkönyvház kezdetben 700 emberre főzött, mostanig azonban már elérte az ezer főt.

A körülményekhez képest igyekszik a népkönyvtár a téli időszakban kiszolgálni a rászorulókat. Hérom helyen osztják az ételt: a Népházban, a Kishegyesi úti szűkeglakásoknál és a Rákosi téren. Ityan, módon érik, hogy a város legutóbbi részében nem kell az étkező minden nap a Booska-terre eljárnak.

Az étrend egyszerű, de ízletes. Vasárnap magyarságot, hétfőn paprikáskrumplit, kedden borsófőzeléket, szerdán karalábéfőzeléket, csütörtökön borsopörköltet, pénteken babot, szombaton pedig savanyúkrumplit főzölnek nekik.

Kitűnő műsorral indulnak a kultúrscsoportok a színjátszó versenyen

Tizenegy csoport nevezett be eddig a centenárius színjátszóversenyre. A középiskolák még nem kezdődtek meg s azok nevezésére később lehet számítani. A bíráló bizottság kimegy minden egyes szervezet helységébe s az ott rendezet és előadott darabot nézi meg és ott bírálja a helyszínen. Így a zsűri nem egy darabérteslet, hanem az egész darab megtekintése után mondhat véleményt.

A bíráló bizottság tagjaiul a 48-as Ifjúsági Bizottság a következőket kérte fel: dr. Juhász Géza, dr. Koczog Ákos, dr. Asztalos Sándor, dr. Kocsák József, dr. Balogh László, Balogh Lajos, Felkay Imre, Béber László, Kiss István és dr. Lükő Gábor.

Az előadások helye, időpontja és csoportok az alábbiak: Február 8: Kommunista Párt tégláskerti csoportja, a tégláskerti helyiségében. Darvas József: „Szakadék”.

Február 14: A MAV műhely SZIT csoportja Priesdley: „Váratlan vendég” a MAV műhely kultúrtermében.

Február 20: A Magyar Kommunista Párt központi csoportja a Városi Zeneiskolában Szimonov: „Az orosz kérdés”.

Február 21: A Független Ifjúsági Szervezet Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám alatti helyiségében Paul Armand és Paul Wandenberg: „Fiúk, lányok, kutyák”.

Február 25-én délután: a 48-as Bizottság központi kultúrscsoportja a Csokonai-színházban Tamási Áron: „Enekes madsár”.

Február 27: A Független Ifjúsági Szervezet Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám alatti helyiségében Asztalos István: „Fekete maszk”.

Február 28: A Szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom belvárosi szervezet a Vöröshadsereg-útja 26. szám alatt később megállapítandó darab.

Február 29: A Déri-múzeumban a 48-as Bizottság szavalóversenye.

Február 29: a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete Hatvan utca 1. szám alatti helyiségükben Boros Elemér: „Forgószék” és Polgár Gyula: „Vörösbegy”.

ALLANDÓ MŰSORSZÁMOK BUDAPEST I.

0.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Az Állami Kormánybizottság közleménye. 10: Hírek. 12: Hírek. 14: Hírek. 16: Rádióskola. 15.55: Műsorismertetés. 17: Hírek. 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleménye. 17.15: A Vöröskereszt közleménye. 20: Hírek. Sporteredmények. 21: Hírek és krónika. orozul. 22: Hírek. Mit hallunk holnap? 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika francián. 0.20: Hírek és krónika angolul. 0.30: Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.

18: Hírek. 20.30: A rádió szabadegyeteme. 21: Hírek.

HETFO

JANUÁR 26.

Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Hírek. 8.15: Délelőtti zene. 8.15: Délelőtti zene. 12.15: Kalendáriumok a zene történetében. 14.10: Cobden Előadás. 14.30: Ifjúsági énekkarok. A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének műsora. Énekel a Dolgozókatlanok Köre. Vezényel Földi Béla dr. 16: A házi együttes játszik. 16.40: Petőfi kora. A falu jegyzője. 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióköz. 17.15: A Vöröskereszt közleménye. 17.30: Bem és Petőfi. Barabás Tibor előadása. 18: Beszélgetések a zenéről. 18.20: A Szomszédok névben. Cséh rádiójáték. „A lovag két arca.” 19: „Magyar szerzők vidám könyvi zenéje.” 19.20: Falurádió. A PÉKOSz műsora. 19.40: Falurádió. A PÉKOSz műsora. 20.20: Magyar muzika. 21.20: Hangos Híradó. 22.28: Magyar nóták. 22.55: A Hadifogoly Híradó rádióköz. 23: Szív tüdi szívet szívesen. 0.30: Hírek eszperantó nyelven.

Budapest II. 17: Táncczene. 18.05: Megyei választások Pócs. Előadás. 19.20: Mozart. Baselin és Bastien. Vigopera. 19: Mi újság a fővárosban? 19.30: Néger spirituálék. 19.45: Közéleti negyedóra. 20: Barber. Második szimfónia. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21: Hírek.

NÉPLAP rádióműsora

egyete. 21.15: Mi történik a világ gazdaságában? 21.30: Táncczene. 22.30: Kamarazene.

KEDD

JANUÁR 27.

Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Az angol ifjúság. 8.15: Délelőtti muzika. 12.15: Magyar szerzők szalómezenéje. 13: Kis színház híradó. 13.10: Kisházy Sári énekel. Gáti István énekel. 14.10: A kerékpár története. 14.25: Hátszany Béla harmonikázik. 14.45: Szókratész negyedóra. 16: „Bach előtti mesterek.” 16.30: Dunavölgyi híradó. 17.15: A Vöröskereszt közleménye. 17.45: Az erdő hangja. 18: Világhíradó. 18.15: Úzen a Rádió. 18.45: Hangfűzések. 19: A Magyar-Lengyel Társaság ünnepi hangversenye. 21.20: Jazz-muzika. 22.25: Magyar nóták. 23: Hangfűzések.

SZERDA

JANUÁR 28.

Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: A fogópólya jelentősége... 8.15: Délelőtti muzika. 12.15: Szókratész zene. 12.45: Hollós Kornélia. Előadás. 13: Magyar nóták. 14.10: Hogyan dolgozik a termégbiztos. 14.30: Magyar zeneszerzők Párisban. 16: „Vidám pecék.” 16.40: A lép nyomása. Ferenczy Valér előadása. 17.10: A Hadifogoly

Híradó rádióközleménye. 17.15: A Vöröskereszt közleménye. 18: Válság a kibontakozás. 18.15: Hangverseny. A Zenei Bizottság Szabad Szakszervezetének műsora. 19.05: Meterné. 19.30: A nép barátja. 19.45: Falurádió. A Parnasszus-énekes műsora. 20.20: Magyarszóló zene. 21.25: Időseink kérdéseik előadása. 21.45: Edwin Fischer zongorázik. 22.25: Mai amerikai zeneszerzők művei Magyar nóták. 0.30: Hírek eszperantó nyelven.

PÉNTEK

JANUÁR 30.

Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: A Vándorsportverseny műsora. 8.15: Délelőtti muzika. 12.15: Filmdalok. 12.45: Zenei híradó. 13: A MAV szimfonikus zenekar. 14.10: Előadás. 14.30: Kamarazene. 16: A házi-együttes játszik. 16.40: Korok, emberek, kultúrák. 17.10: Szakszervezeti tanácsadó. 17.20: Szakszervezeti híradó. 17.25: A Hadifogoly Híradó köz. 17.30: A Vöröskereszt közleménye. 17.45: Sportközlemények. 18: „Kodály köröskút.” 18.30: Száz év előtt Párisban... 19: Művészeti híradó. 19.15: Mesterek világa. 19.45: Falurádió. 20.20: A Rádiózenekar játszik. 22.25: Magyar nóták. 22.45: Külhagy negyedóra. 23: Ének. 23.55: Strausz Richárd: Hírel és megdöbbenés. 0.30: Hírek eszperantó nyelven.

SZOMBAT

JANUÁR 31.

Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Közéleti helyzetkép. 8.15: Délelőtti muzika. 12.15: Barna István Jazz-együttes játszik. 13: Magyar-Lengyel művészek Budapestben. 13.30: Schubert műveiből. 14.10: A szépség átok. Összevágás. 14.30: Magyar nóták. 15.30: A hároméves terv szövegében. 16: Társasjáték. 16.15: Bach: D-dúr toccata.

Heti sportszemle. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21.15: Strausz János-est Bécsből. 22.50: Hangfűzések.

VASARNAP

FEBRUÁR 1.

Budapest I. 7: Reggeli zene. 8: Hírek. Műsorismertetés. 8.20: Énekkarok. 8.30: Unnepl magyar orgonazene. 9: Hangfűzések. 9.30: Református vidám előadás. 10: Egyházi zene és szentbeszéd. 11: Hangfűzések. 11.10: Diszhangverseny. 12.15: Anyák órája. zenekar játszik. 13.50: Szvit egy Művészeti társulat. 14.10: Unnepl hangfűzések. 15.20: Hangfűzések. 16: Magyar nóták. 17.10: Magyar Parnasszus. 19: Mi történt egy hónap alatt? 20.15: Sporteredmények. 20.25: Rácz Vali tarka estje. 21: A Rádió hangja. 21.10: Magyar nóták. 21.30: Rádiójáték. 22.30: Vasárnap este. Pénzen. 23.10: Zenei hírek.

CSUTORTOK

JANUÁR 29.

Budapest I. 7.30: A Szabadegyházak vallásos előadása. 8: Reggeli zene. 8.45: Az „Élet és tudomány” műsora. 9: Könyvi muzika. 12.15: Ének. hegedű, zongora. 13: Összevágás. 13.15: A házi-együttes játszik. 14.10: Korunk zenéje. 16: Jazz-hírmas. 16.30: Gyermekröplé. 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióközleménye. 17.15: A Vöröskereszt közleménye. 17.45: Falurádió. 18: Lengyel-est. 18.45: A magyar nép szovjetnyelvi rokoni. 19: „Szabad kalap.” 20.20: A rádiózenekar játszik. 21.30: Lengyel vendégeinket beszélget a rádió munkatársa. 22.35: Magyar nóták. 23: Szív tüdi szívet szívesen. 0.30: Hírek eszperantó nyelven.

Budapest II. 17: Jazz-együttes. 18.05: Falurádió. Az újságok műsora. 18.15: A magyar-Lengyel barátság estje. 19.15: Zenei illemtan. 20: Táncczene. 20.15:

16.30: Gyermekröplé. 17.10: A Vöröskereszt közleménye. 17.30: A Dolgozó Kultúrscsoportjának műsora. 18: „Korár” művészet. 18.40: Egy észak Franciáországból. 19.10: Ének-együttes. 19.45: Falurádió. 20.20: Vidám zenei hétvége. 21: Hangos Híradó. 22.30: Előadás a stúdióban. „Támadár.”

Budapest II. 17: Jazz-együttes. 18: Hangfűzések. 19.10: A főváros hároméves terve. 19.30: A házi-együttes játszik. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21.15: Zenei filmrészletek. 22.15: Népszerű operaszíndarabok.

VASARNAP

FEBRUÁR 1.

Budapest I. 7: Reggeli zene. 8: Hírek. Műsorismertetés. 8.20: Énekkarok. 8.30: Unnepl magyar orgonazene. 9: Hangfűzések. 9.30: Református vidám előadás. 10: Egyházi zene és szentbeszéd. 11: Hangfűzések. 11.10: Diszhangverseny. 12.15: Anyák órája. zenekar játszik. 13.50: Szvit egy Művészeti társulat. 14.10: Unnepl hangfűzések. 15.20: Hangfűzések. 16: Magyar nóták. 17.10: Magyar Parnasszus. 19: Mi történt egy hónap alatt? 20.15: Sporteredmények. 20.25: Rácz Vali tarka estje. 21: A Rádió hangja. 21.10: Magyar nóták. 21.30: Rádiójáték. 22.30: Vasárnap este. Pénzen. 23.10: Zenei hírek.

SZÖMSZÉDIAINK MAGYARNYELVŰ ADASAI

Moszkva: 17-17.30 óra a 25.47. 31.45 óra 40.75; 18: 31.45, 40.75 és 49.6 méteres hullámhosszon. Belgrád 17.30-17.45 óra a 49.13 és 20.30-20.45: a 49.18 m hullámhosszonon. Bukarest: 7.30-8 óra 1875; 19-19.30 óra 1875; szerda: 21-21.45; péntek: 19 óra 864.5; vasárnap: 8-8.20: Ifjúsági rádió.

A

A hajdú

A Hajdúság talaja volt a...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

A hajdú...

„A hajdú név becsületét fenntartottuk“

A hajdú honvédek díszöségeken kivették a részüket a szabadságharcból

A Hajdúság mindenkor igen erős melója volt a függetlenségi gondolatnak. Közismert az a szerep, amelyet a XVII. századi szabadságharcos mozgalmakban a hajdúk játszottak. Ez a szabadságharcos eszmetem hajlaja az 1848-49-es szabadságharc idején is a hajdúvárosok népét, s a honvédhadsereg hős harcosait közt a hajdúk is jelentősen szerepeltek a részükkel.

A Hajdúság népének a szabadságharc idejében való részvételéről maga Kossuth Lajos is elismerően nyilatkozott.

A Hajdú vármegye Szabadságharcos Tanács által kiadott centenárius évkönyvben olvashatjuk, hogy a hajdú városi jegyzőkönyvben megvan örökítve Kossuth 1849. május 23-án tett nyilatkozata, melyet Mórnár György nánási képviselő írt le: „A kormányzó elnök igen kedvesen fogadott, magasztalva említyén a hajdú nép haza és függetlenség iránti áldamatos bizalmát, közhatalmát és buzgóságát, minővel az egész hazában nemesek oly kis területen kevés népességgel, de terjedelmesebb mezejűi és gazdagabb népességgel hatóságok sem dicsekedhetnek.“ A hajdúvárosi honvédeknek egy dícséret hangján emlékezik meg Mészáros László hadügyminiszter is.

A hajdú honvédek egyik dícséretes harcokban szereplő alakulata volt az 52. zászlóalj. Amikor az országgyűlés megajánlotta 200.000 újoncot, a hajdúkerületre 1000 honvéd jutott. Ebből alakult meg az 52. zászlóalj, mely előbb Kassánál, később Szolnokon, majd Budavár ostrománál és végül Klapka alatt Komáromnál harcolt.

Az 52. zászlóalj szintén hajdúkerületiekből, ú. n. mozgó nemzetőrök-ből alakult. Egyrésztük Abrudbányánál harcolt az erdélyi román felkelők ellen, majd Gyulafehérvárnál verődtek s végül Bemhez csatlakoztak.

Ahíres Bocsa-huszárral együtt alakulata Szegednél, a másiák a Szepességben harcolt, a harmadik részük résztvett Görgey tavaszi hadjárataiban, majd a budavári és komáromi csatákban egészen Komárom megadásáig.

A hajdúsági mozgó nemzetőrök első százada bősérményi, második nánási, a harmadik badházi és dorogi, a negyedik pedig szoboszlói és vámospécsi legényekből alakult. Ez a négy század 1848. október 30-án a schwechati útközében, január végén a Tisza mellé rendeltek őket, majd márciusban feloszlatták az alakulatokat.

Ezekben az alakulatokban kívüli nemzetőr csapatok gyakran vonultak valamelyik erdélyi vagy déli-déli vármegyébe a harcokat a román és szerb felkelők ellen.

Nagy Imre nánási nemzetőr-hadnagy, mikor hazatért az erdélyi harcokból, így tette meg jelentését: „A hajdú név becsületét, mint legfőbb kincsét, fenntartottuk.“

Földet vissza nem adunk!

Meghiusult a régi földbírókoss visszaperlési kísérlete Bősörményben

Nagy volt a rábúlló s a felkavart váhar hullámai még most sem csitulnak el egészen Bősörményben. A nem mindennapi esetet tárgyalják az emberek, a pártban, szakszervezetben s otthon lámpafény alatt is szóbeszélre kerül. Mert miről van szó tulajdonképpen? Megmondják maguk az emberek kérdésre nélkül is: — Almásy Mártonnak, a Kálviseum gondnokának, akinek különben szépen fizetett állása van, észre jutott, hogy

a földet és a szőlőt, amit az 1945-ös földosztás elvett tőle, ravasz módon, ha kell az ügyvédek furfangjával visszaperli a jelenlegi tulajdonosától.

A helyzet egészen egyszerűnek látszott. Vót egy pont, ahonnan ki lehetett indulni. A földet 45-ben csak haszonbérbe adták ki s csak egy évvel később jött meg rá a telek-könyvi végzés.

— Tízharmindegyik aztán jöttek az ügyvédek legesestől. De hiába: a demokrácia elég erős ahhoz, hogy visszaverjen minden reakciós támadást.

— Nemhogy földet nem adunk vissza, de még új földosztást követelünk a még ki nem osztott földeken.

A föld már végérvényesen a nének s mi a Kommunista Párt áll, a magyar paraszt kezén marad.

Bősörményben nem sokról, alig 30 holdról volt szó, mégsem lehet szó nélkül elmenni mellett. A reakció még is, messzerkedik, de csapás már elérőnek látszik, célt tévesztettek.

Más itt a baj: a feketézők. Van erre is panaszos.

— Mi elálatlanok ugyancsak mosoloha sorsra jutottunk. Igaz, hogy az egész országban kukoricás

a kenyér, de ha összehasonlítjuk a bősörményit a debrecenivel, megdöbbenünk.

Szigorúan kellene ellenőrizni a péktört; mindenképp a saját tetszése szerint keveri a tengeri lisztet a kenyérkébe.

A megmaradó búzalisztból a hársnag, vagyis a fekete árat megmondanom se kell, hogy ók végigkiszere. De még a hatóságai kénytelenek is feketézni. Sok pék 4-5 forintos áron adja kilónként. Akik ismer, annak olcsóbban, az idegent meg alkalossan megvágja. A közellátásnak kellene itt nagy razzitát csinálni.

A legszebb munkát, amiről beszélhetünk, a kommunizisták boltját — így emlegetik az egész városban — most tudják, hogy sehoh elyann jól ki nem szolgálják őket, mint itt, ha valamilyen köztetés van, úgy győzik a forgalmat lebonyolítani!

A szakszervezet erős és összefogott munkájának kiváló eredményei vannak.

A közmunkahivatálnál is jártunk. — Ezt tegyük ki az újságba — mondja H. Varga Antal elvtárs. — A bősörményiek állanak legelőb helyen az országban a közmunkák fizetésében.

A napi szaladgálás után a pártban pihentünk meg. Egymás mellett szorongó sokaság hallgatja Szabó István képviselő elvtárs magasszínű, vonalú beszámolóját. A falon kétméteres nagy ingaóra tiktakolja lassan, komótosan az időt. Ebben a halkán percgő csendességben világosan érezzük mindnyájan: kárlehetetlen, következetességgel, pereről percra haladunk előre a népi demokrácia útján.

K. A.

Figyelem! Saját készítésű modern konyhabútorok és hálószerbák olcsón kaphatók Arany János-u. 1 (udvarban)

PÁRTELET

PÁRTNAPOK

A jövőbeli pártnapok megtartására a vezetőség az alábbi elvtársakat osztotta le. A pártnapok anyaga a lapozási könyvek készítésére.

JANUÁR 25-ÉN, VASÁRNAP

Városi szűkösülés 4 órakor Hübéresi Sándor, Wojoffka-telep 4 órakor Balogh Endre, Rókakert-telep 4 órakor Solyomár Viktor, Hajdú-úti szervezet 4 órakor Németi Imre.

JANUÁR 26-ÁN, HÉTFŐN

Dohánygyár 5 órakor Pogácsás Antal, Cipőgyár 5 órakor Gergely Viktor, Rákosi-telep 5 órakor Molnár Győző.

Január 27-én, kedden:

Vegőgyár 3 óra: Balogh Elemér; I. Bőrgyár 3 óra: Vég László; Pályafenntartás fél 4 óra: Kulcsár Ferenc; Városháza 5 óra: Kövéri László; Posta 3 óra: Pogácsás Antal; Dohánytelep 4 óra: Némethi József; Fűtőház 3 óra: Selyem Gábor; Megyeháza fél 8 óra: Baráth István; Megyeháza 2 óra: Bódi Pál; Hunvándó 3 óra: Némethi József; Augustus 5 óra: Dr. Aczél György; Belváros 1. 5 óra: Pinczés János; Nyulás fél 6 óra: Debreczeni Ferenc; Kerektelep 6 óra: Pörkölés Katalin; Vénkert 6 óra: Balja János; Hajnal-utca 6 óra: Kovács Pál; Teglesekert 6 óra: Szabó Zoltán; Csapókeret 6 óra: Molnár József; Belváros IV. 6 óra: Tinár Ferenc.

Január 28-án, szerdán:

Klinika 3 óra: Némethi József; HÉV 3 óra: Farkas László; MÁV Forgalmom 3 óra: Imre József; Szabad-ságtelap fél 6 óra: Ménécs János; Belváros II. fél 6 óra: Dr. Pósa Péter; Belváros III. fél 6 óra: Radó István; Szabadság-nyomda 3 óra: Krausz J.

Január 29-én, csütörtökön:

Köztemető 12 óra: Baráth István; Állami kórház 4 óra: Dr. Gál György; Szotyorkert 6 óra: Grandpierre L.

Január 31-én, szombaton:

UV 1 óra: Kövéri László; OTI 1 óra: Kulcsár Ferenc.

A vásárnapra és hétfőre beosztott elvtársak jelentkezzenek szilabuszt Kulcsár elvtársnál. A többi napokra beosztott elvtársak hétfőn délután 5 órakor pártnapelőkészítőn jelenjenek meg.

Az orvosi csoport, Piac-utca 28. szám alatti II. emeleti helyiségben vasárnap, délelőtti 11 órakor dr. Mierényi Gusztáv orvos-lábornok elvtárs tart beszámolót. Az orvos elvtársak megjelenését kérjük. Dr. Gál György.

Popagandásák figyelem! Vasárnap délelőtti 10 órakor fontos értekezlet lesz a Kossuth-u. 23. szám alatt. Pontos megjelenést!

Ötvenfős rohambrigád indul a Belváros II.-ből az árvízszűjtőre területre. Jelenkezni lehet még a Belváros II. pártszervezet irodájában, Vörös Hadsereg-útja 58. sz. 1. em. Ifjúsági aktíva lesz a Belváros II.-ben hétfőn délután 5 órakor. Pontos megjelenést kérünk!

A Belváros II.-ben a kezdők szeminariuma szerdán a szokásos időben lesz. A hallgatók feltételül jelenjenek meg!

Sportakívát rendez szerdán este hat órakor a Magyar Kommunista Párt Kossuth-utca 23. szám alatt. Az alábbi elvtársak feltételül jelenjenek meg: Sass Béla, Pálmai János, Marokos Imre, Balogh Ferenc, Tarányi József, MÁV-KASE: Iászkai Miklós, Szilágyi Dezső. DMTE: Tamás Imre, Ménécs János, Kiss Jenő. Postás: ifj. Nagy János, Rendőrség: Fülöp Kornél, Törökös: Kozma Árpád, MADISZ: Sós Sándor, Dohánygyár: Márkus Vince, VAOSZ: Anadi János, DEAC: dr. Káspár László, JT: Atádi Kálmán és Köszler Vilmos, KLASZ: dr. Thomas Henrik, Horvát Ferenc, MÖSZ: Varga Sándor, Salok: Urszin, Lányi Barna.

Hirdessen a Néplapban!

HIREK

Az úttörők felhívása.

Vállaljunk el árvízkarosult gyermekeket!

A Gyermekbarát Úttörő Mozgalom városi vezetősége az alábbi kérelemmel fordul fordul a város gyermekbarát családjaihoz, hogy az árvíz következtében hajléktalanná vált 5-12 év közötti gyermekeket ideiglenes eltartásra vállalkoznak. A háború börtalmi után egy sokkal súlyosabb csapást élték gyermekek életét, tegyük elvállalásunkkal kedvessé és otthonossá. Bizunk abban, hogy a szülők átérzik az otthontalanság érzését és a

gyermekeknek pótolni fogják azt, amit elvesztettek.

A Gyermekbarát Úttörő Mozgalom városi vezetősége már utnak indult, hogy ezt a gyermekmentő akcióit ne csak meghirdesse, hanem valóra is váltsa. Akik árvízkarosult gyerekeket vállaltak, a tanterületi főigazgató hivatalban (Hatvan-utca 44.) szíveskedjenek bejelenteni. Dr. Gacsdy Sándor tanterületi főigazgató, elnök. Szamosújvári Sándor állami tanító, titkár.

Házasság. Dr. Kárpáti László rendőrőrnagy és Magyar Anna. Budapesten házasságot kötöttek.

Feltörték egy vasúti kocsit, melyben a sarkadi cukorgyár Hajdúbagosra küldött cukrot, egy 50 kilós zsák cukrot elemezték. A MÁV állományfőnökség feljelentése alapján a rendőrség megkezdte a nyomozást.

Dalanic György Bököny, Göztelepi-úti lakos ellen feljelentést tett id. Nagy József, Tágla, Kócsa-utca 296. szám alatti lakos, a földművelésügyi miniszter elnöke. Dalanicnak 86 akciói adóit kölcsön a szövetkezet s azokkal nem számolt el tisztességesen.

Közvetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök, az Elektromos-Gázművek igazgatósága, munkásai, valamint a dohánygyár, fermentáló, beváltó dolgozói, kik felajánlatot tettek Csobák József elvtárs alkalmából részvételükkel földművelésügyi miniszter, ravatalára koszorút, eszterét helyeztek, ezúton mondunk hála és köszönetet. Bánatos özvegye és leánya.

Analitika tanfolyam: rendes Debrecen város Szabadságharcosok Polgárgyűlése Hivatala. A tanfolyam felkészít a Központi Drogériában, Városháza I. emeleti 30 szobában.

Igen szép gyermekágy

NYIRI ASZTALOSNÁL. Piac-utca 7. az udvarban.

Református istentiszteletok. Nagytemplom 8 óra: Szentes L., 10 óra: Fehér A.; Kistemplom 9 óra: dr. Ferenczy K., 11 óra: Baja M., 4 óra: dr. Kalmár L.; Kossuth-u. templom 10 óra: Birinyi János, 4 óra: Pógyor J.; Károli G.-tér templom 9 óra: Berényi J., 4 óra: Szécsi A.; Ispótló 10 óra: dr. Farkas P.; Arpádtéri templom 9 óra: dr. Hognyalai Kics Géza, 3 óra: Kürthy Károly; Homokhegyi templom 10 óra: Kovács József, 4 óra: Pál Antal; Szabadságtelapi templom 10 óra: Sipce Károly, 3 óra: Ármós Zs.; Csapókeret templom 10 óra: dr. Danosházi S., 2 óra: Mike Miklós; Kerektelepi templom 10 óra: Zseri Gábor, 3 óra: Pehér Ákos; Egyetemi templom 11 óra: Konec Z.; Közközház: Konec és Varga; Nyulasi úti iskola 10 óra: Barabás M.; Klinikák: Konec és dr. Varga; Táglahegyi Áll. isk. 10 óra: Zeltes J.; Szegényházi 8 óra: dr. Ludmány Gy.; Rákostelepi gyűl. ház 9 óra: Szécsi András; Széchenyikert 3 óra: Király Z.; Wollfkatlepi olvasóklub 3 óra: Pál Antal; Úgyvezető 10 óra: Magyar I.; Szoboszlai-út 3 óra: dr. Farkas P.; Augustus szanatórium negyed 10 óra: Konec Z.; Köntöskert 3 óra: Berényi J. Tanyai istentiszteletok: Mace 10, Kincinice 2 óra: Nagy Sándor; Kuppáhalma 11 óra: Rápolthy A.; Allóhegy 9. Pipóhegy 11. Halap 2 óra: Molnár Gy.; Nagyhegyes 11 óra: Kics András; Ebes 11 óra: Szabó Endre, Palkag 9 óra: Papp Géza; Szepes I 10 óra: Erdei K.; Ut-létaj-úti isk. 2 óra: Szűcs F.; ONOBA-telep 10 óra: Ludmány Gy. — Gyermek-istentiszteletok: Arpádtéri gyűl. terem 9 óra: Kürthy K.; Nagytemplom 9 óra: Szentes L.; Nyilastelep 9 óra: Ármós Zs.; Károli G.-tér isk. 11. óra: Szécsi A.

ANYAKÖNYV

Születések: Harmati János npez., Jána, Rost Sándor npez., István, Szabó István fűtő, Lajos. Eljegyzések: Tóth János-Tóth Erzsébet; D.ka Imre-Dobsa Erzsébet. Házasságok: Bánki Imre-Fehér Erzsébet; Boreos István-Pusztai Mária. Halálozások: Lázók Mária tanuló, 6 éves, Virág-utca 31. Ferge Péter fm., 80 éves, Fencsika 53. Káposi Piroška, 21 napos, Borzán G.-u. 20.

RADIÓT

SOLTÉSZ-tól, Kátván-tér 2. sz.

Házasság. Berger Rózsi-ka Budapest-Dérecen és Ackermann Ernő Tótkomlósi hó 25-én délután 3 órakor tartják esküvőjüket Dérecenben: Werbőczy-utca 12. szám alatt. Ebtón hívják meg rokonokká: és ismerősöiket. (x)

Az Élet és Tudomány című népszerű tudományos hetilap vasárnap délután 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében keskenyfilmvetítéssel összekapcsolva ismeretterjesztő előadást tart. Előadók: Koczás Gyula egyetemi magántanár, miniszteri tanácsos, az Országos Terhivatal szociális és kulturális osztályának vezetője, dr. Tangl Harald egyetemi magántanár, az Állat és Élettan Intézet igazgatója és Mariska Zoltán az Élet és Tudomány felkérésére, Belépődíj nincs. Az előadást pontosan kezdik.

A Halvan-utca 71. sz. épületben egy üzlethelyiséget megújírtak. Pályázni lehet az I. fokú közigazgatási hatóságánál. Ménes János h. polgármester.

A Nektár. Méhészeti Egyesület a gyárkör mérhegek részére minden vasárnap délelőtt 10 órakor és minden péntek este 5 órakor méhészeti előadást tart a Kollégium I. emelet 18. sz. tantermében. Az előadásokon az egyesület tagjain kívül a kezdők részére rendezett tanfolyam hallgatóit is résztvehetnek. Belépődíj nincs.

Hírdemény. Debrecen város gyám-pénztárának 1948. évi zárszámadása és március 15. napj közszemlére kitévelettel és megtekinthető a délelőtti hivatalos órák óta a számvizsgáló 10. számú helyiségében. (Városháza, I. emelet.) Polgármester. (x)

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen város nyilvános versenytárgyalás hirdet a tulajdonjól képező Doboz-utca 4-8. számú bérházak befejezési munkáival kapcsolatos 1. föld, kőműves, elhelyező; 2. vasbeton; 3. műkö és burkoló; 4. asztalos; 7. lakatos; 8. mázó; 9. bádógos; 10. szobafestő; 11. cserépkályhás; 12. üvegesmunkáit. Ajánlat lehet a fenti említtel, s kőrási művelésben felsorolt és részletesen körülrít munkálatokra együttesen, vagy munkanemekenként külön-külön is. Az ajánlati úrlapok beszerzhetőek önköltségi áron a városi műszaki ügyosztály iktató hivatalában. A kitöltött ajánlatok „Ajánlat a Doboz-utca 4-8. számú bérházak befejezési munkáira” felirattal 1948. évi február hó 10-én, kedden délelőtt 10 óráig a városháza közigazgatási iktatóba nyújtandó. A felbontás ugyanazon nap 11 órakor fog megtörténni a városháza kistanácstermében. Kelt Debrecen város tanácsától, 1948. január hó 21. napján. Városi tanács. (x)

Jó minőségű RÖKAMÉ, FO. TELEK, HENCSEK, MATRA COK kaphatók DEBRECENI KÁRPITOSNAL HALKÓZ 8. SZ.

Traktor-cséplőgép üzemünk kezelésére keresünk elsőrangú, motorszervezésben is járatos kezelőt. „Jó jövedelem biztosítva” jelgére a kiadóba kerünk ajánlatokat.

SPORT

Ma fejeződik be a teremkézilabda bajnokság

Még a kerületi labdarugó bajnoksáért folytatók a mérkőzések, amikor a kassaiti fedett csarnokban már megindultak a teremkézilabda bajnokság üzemlélei. A sokhetes harc, amelyben a csapatok levetkőzték a kezdeti elfogódottságokat és nehézségeket, ma véget érnek. És a sorsolás eseménye folytatán az utolsó fordulóra maradt úgy a férfi, mint a női bajnokság döntő küzdelme. A DVSC-Kinizsi I. összeceapás a férfi bajnokság első helyéért, hatalmas harcot és érzelmek szerint 5-6 gólos Kinizsi győzelmet fog hozni, azonban, ha a DVSC-fűk szívvel-lelkelrel játszanak, könnyen meglepetést okozhatnak. A VAOSZ-Kinizsi I. női találkóról szintén egy-kétgólos Kinizsi-győzelem várható, de itt a VAOSZ-lányok könnyebben elvethetik a bajnokságot a Kinizsőtől, mint a Vasutas-fűk. A mérkőzéseken fővárosi játévezetők bíráskodnak és remélhetőleg ma botránymentes fordulót láthat az egész biztosan szép számban megjelent közönség. A műsor a következő (zárójelben a jóstataink): 9 óra: Dóza MÁDINSZ I.-Kinizsi III. férfi (12:10); - 10 óra: Poetés I.-Kinizsi II., férfi (6:9); - 11 óra: VAOSZ-Kinizsi I., női (3:4); - 11.40: DVSC-Kinizsi I., férfi (12:15); - 1 óra: Kinizsi I.-Kinizsi II., férfi (24:10).

DVSC-DMTE EDZŐMÉRKŐZÉS A STADIONBAN

Az enyhe tél következtében annak ellenére, hogy január 25-ét írunk, már második komoly kéknap edzését tartja a Vasutas az 1948. évben. Az újságírók együttesét leradírozza a pályáról a jó formában lévő csapat, kérdés azonban, hogy a DMTE ellen ugyanezt meg tudják-e ismételni.

A DVSC komplett csapatával veszi fel a küzdelmet, annyi változtatással, hogy középfedezet a sérült Csárdás helyett, minden valóságosság szerint Szabó II., fog játékos. Egyébként ezzel a csapattal kezdik a játékok: Nagy - Szilágyi II. B. Nagy - Tisza, Szabó II., Teleki - Komlósi, Kócsán, Szabó I., Szegedi, Vihar. de az edzés folyamán minden számbajóható Vasutas játékos szőhoz fog jutni. A DMTE több próbatékozt szerepeltet, Komoly edzéssel készülték a mai mérkőzésre, mert szeretnék bizonyítani, hogy komoly színvonalú bajnokság folyik a kerületi I. osztályban.

Sándorné Nagy Margit nyerte az első olimpiai válogató versenyt megelőzőve Sárkánytét, a magyar bajnokot.

A VAOSZ - asztalitenisz szakosztálya a Keletmagyarországi Asztalitenisz Alszövetség megbízásából szendán és esztortókön rendező megasztalitenisz versenyt Hatvan-u. 23. sz. alatti székházában. Nevezni lehet kedden déli 12 óráig dr. Deák Sándornál (Városi adóhivatal, földszint 61. sz.). A nyertőek részére a díjakat a szombaton, január 31-én este 8 órakor kezdődő táncmulatság keretében osztják ki a Hatvan-u. 23. szám alatt. Ez alkalommal Ménes János h. polgármester tart beszédet.

A Debreceni Kerékpáros s Motoros Egyesület 29-én tartja évi rendezés közgyűlést Rakovezky-u. 16. szám alatti klubhelyiségében.

A JT elnöksége felhívja a játékezőket tanfolyamra jelentkezettéket, hogy holnap este 6-kor a JT hivatalos helyiségében (Rákóczi-u. 50.) orvosi vizsgálatra feltétlenül jelenjenek meg.

Ma játszóik te Budapestén a tobibizottság rendezésében lebonyolítóra kerülő Téli-Kupa mérkőzések harmadik fordulóját. A találkozóik közül kiemelkedik a MOGURT-EMTK összeceapás.

Nyolcvanöt éves az angol labdarugószövetség, tehát 1863-ban vezették be Angliában a pontrendszert a slakuló bajnokságot.

Patkoló, az Újpest balszélsője nem tér vissza Lengyelországból.

Ma már több NB 1-es csapatunk barátságos mérkőzést játszik. Az MTK a Vasas, a MATEOSZ a Ganzházi, Csepel a BLASZ ifi válogatott, a SZAO az Elida, míg az Elektromos a Kábelgyár ellen mérkőzik.

A D. Törökvs női kézilabda csapata hétfőn délután edzést tart.

Vadas Árpád, a MÁV-KASE öklívó csapatának jelenlegi jntőzje Budapestre utazott, hogy tárgyalásokat folytasson a Csepel vezetőségével a magyar bajnokságot rendezésére ügyében. A találkozó február 10-én délelőtti szándékozok nyelvében a kék-sárgák az Arany Bika dísztermében.

A DVSC Baráti Köre erősen szerveződik. A lelkes vezetőség felkérve a sportembereket, akiket egyeznek beszerzeni a Baráti Köre.

IPAR

Azok a fémipari iparosok, akik az adóközösségben részt alnarnak venni, jelentkezzenek Sándó Albertnél, Csepő-utca 8. sz. alatt. - A fémipari szakosztály tagjai béreltárványait - a vidékiek is vegyék át 27-ig a szakosztály elnökénél. Szakosztályi díjnyújtást mindenki hozzá magával. - A fémipari szakosztály konfektói és vésári csoport tagjai a pamutszövet kérdőívét hétfőn 2 óráig vegyék át a szakosztály elnökénél, a vidékiek is. - A kőművesmesteri, kővező és kútépítő szakosztály hétfőn három órakor, a kőfaragó alosztály hétfőn 5 órakor, a cipész szakosztály hétfőn 5 órakor, az ósmesteri szakosztály hétfőn fél 5-kor ülést tart. - Üvegesek az üveglázamolást hétfőn 9 óráig Aradi üzletben adják be. Ugyanott szegutalványokat átvehetik. - A kerékgyártó, kocsigyártó és gumijavító szakosztály hétfőn 3 órakor ülést tart.

SAKSZERVEZET

A pedagógus szakszervezet felkéri női tagjait, hogy vasárnap délután 3-kor a Bika nagytérben tartandó szakszervezeti gyűlésre mennek nagyobb számban jelenjenek meg. Magyarországi Könyvtörök és Ro. korszakmák debreceni csoportja 25-én délelőtt 9 órakor tartja évi rendezés közgyűlést. - Orvosi szakszervezet tagjai a szappant a szakszervezet irodájában átvehetik. - Azok, akik öntözővetet vásároltak szakszervezeti utalványra, hozzávaló bélsárua az utalványt megkapják a titkárságnál. - A FÉKOSZ ma 10 órakor taggyűlést tartunk „Mienk a föld” címen, a volt huszárlaktanyában. - A Vasas SZIT csoport ma 9 órakor taggyűlést tart Hatvan-utca 23. szám alatt. - MÉMOSZ ifik! Hétfőn délután 4 órakor taggyűlést tartunk. - Ma a Lenetzleppén célszavastatás lesz. - Kertész szakosztály vezetősége hétfőn 12 órakor ülést tart Arany János-utca 2. alatt. - Favágó szakosztály ma taggyűlést tart a huszárlaktanyában. - Az élelmiszeri munkásokhoz tartozó összes üzemi bizottsági tagok és bizalmiak ma 10 órakor értekezletet tartanak a szakszervezet helyiségében. - Magánalkalmazottak szakszervezete hétfőn délután irodalmi előadást tart. Előadó: dr. Kardos Pál egyetemi intézeti tanár. Az előadás címe: Petőfi, a szabadság költője. - Azok az újbirtokosok, akik az idén a Nagyalomzúban legelőtérni alnarnak, szándékukat közöljék a Debreceni Földműves Szövetkezet igazgatóságánál a huszárlaktanyában. - Azok a bérceplők, akik az idén Debrecen határában cseplőnek, alnarnak végezni, január 31-ig a debreceni bérceplők szakszervezeténél jelentsek. - Azok a traktortulajdonosok, akik a kötelező szántást nem tudják elvégezni, jelentsek január 31-ig. A traktortulajdonosok hitel végett jelentkezzenek a Traktorosok Szakszervezeténél. - Azok a gépészek, akik el alnarnak helyezni gépekhez, a vas munkások szakszervezeténél február 1. napjáig jelentsek be, ugyancsak azok is, akik fűtőnek alnarnak gépekhez menni. Azok az első emberek, akik az elmúlt évben debreceni határbéti gépeknél dolgoztak, január 31-ig a Bérceplők Szakszervezeténél jelentkezzenek. Az iskolai altisztek szakszervezetének tagjai könyv kiadására végett jelentkezzenek a pénztárhoz.

KERESKEDELEM

KISOSZ Textilkiskereskedők! A február 1-én életbelépő textilrendelettel kapcsolatos „fogaztatói utalványok” igényelhetők a KISOSZ (Vörös Hadsereg-utca 59. I. em.) hivatalos helyiségében.

KERESKEDŐ TÁRSULAT

A Társulat elnöksége hétfőn délután 5 órakor értekezletet tart - Azok a vásári és üzletnélküli kiskereskedők, akik az új adóközösségben részt kívánának venni, jelentkezzenek a szakosztálynál. - A festékeskedők szakosztálya az 1948. évre megkötendő forgalmi adóközösség terén a pénzügyigazgatósággal megállapodott. Az adó elosztása és az új tisztikar megválasztása céljából hétfőn délután fél 5 órakor értekezletet tart. - A virágkereskedők szakosztálya hétfőre hírdetett taggyűlése elmarad és az kedden délután fél 4 órakor lesz. - Mindazok a vásári és üzletnélküli kiskereskedők, akik a bázáros adóközösségbe beléptek, pénztárkönyveiket legkésőbb 27-én délelőtt hozzák fel a szakosztályhoz.

Könyvelési szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

Havi előfizetési díj 10 forint!

BJNELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK!

Január 24-31-ig: Magyar Korona, Piac-u. 4. Boockay, Cegléd-utca 22. szám.

Veszek - Eladók - Cserélek

kombinált és háldozókat, egyes hibás bútorokat, porzárak és más szanycgokat, fró- és varrógépeket, férfi és női ruhákat

MEZEI

Özeres, VÖRÖSMARTY-UTCA 12.

APRÓHIRDETESEK

Feladás: Bajcsy-Zelinszky-utca 70. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Csuhadok” könyvtárban, Városháza épület.

100 éve BUTORT

Csak BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban

VATEL Használt könyveket és nagyobb aktálapírt megvesz. Winternitz, Széchenyi-u. 1. 73

A Néplap 1947. évi 220., 255. és 257. számait megveszi a kiadóhivatal.

Tollat veszek és eladok kilónként is. Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok. Szatmári. 25

Nyulbórt, angórszört, nyersbórt, tollat napi áron vásárolok. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. 188

Brillánst, tört ezüstöt, karórákat magas áron vevő Pollák, Bajcsy-Zelinszky-u. 2. szám. 46

INCATLAN Saját telkes eladom. ifj. Baditz Miklós, Miskolc, Tass-u. 15. 22

Villatelek a központi egyetem közelében eladó. Felvilágosítást ad: dr. Simon Imre, Dégenfeld-tér 10. 76

Ház üzlethelyiséggel eladó. Nyugati-u. 24. érdeklődni Kálmán textilüzlet, Piac-u.

ELADÓ

DKV 200-as eladó. Kálmán-tér 13. szám. Házfelügyelő. 75

Eladó zománcozott asztaltűzhely, ugyanott díszoper. szelő kölcsönzés. Arany János 3. 79

Eladó igen jó állapotban lévő hat darab kárpított szék, egy darab ebédőszék, rény és vitrin. Hajnal-utcai bérház, C. lépcső. Földszint 1. szám. 81

Stabil 4 HP benzínmotor eladó. Vigkedvő M. utca 43. 74

Személyautó 4 személyes, 5 darab 80 százelekes gumival prima állapotban eladó. Pannónia garage, Boly Istvánnál megtekinthető. 77

Számológép Facit és Remington eladó. Érdeklődés: Telefonon 11-es szám alatt. 78

Kilencszobás modern ház a Vagonyvár környékén, autóbusszmegálló mellett, intezményeknek, internátusnak kiválóan alkalmas, olcsó áron eladó. Érdeklődni Huszár Gál-u. 2. 66

EGYB Szappanra átdolgozok zselédrot, olajat, Szabó László, szappanmester, Városháza-u. 12. 48

Tűzfűtő szaraz, hasábol és aprított állapotban kapható Csepő-u. 29. Tel.: 555. 47 40. szám.

Százszáz tőrifa, hasábol és aprított állapotban beszerzhető Bartha fátelap, Ia. potály 3. Telefon 261. 6

Nyulbórt,

angórszört, pézsmát, gyapjút, kutyabőr és mindenféle nyersbórt magas áron vásárol ROBICSEK BERNÁT Hatvan-u. 27. Tel. 277

Sajáttermésű vámoepócsi rizling és kadarka literenként is kapható. Barany-utca 22. 8

Favorit előnyomda, elismert cernábot, ezintartó fonalak nagy raktára Csepő-utca 24. 4

Paplanokat új ócska átalakítást pehelyből, vattából Feldmannál, Bethlen 58. 69

Varrógépjét, kerékpárját szőlő árban készítem. Vétel, eszno, eladás, díszter. Attila-tér 2. 60

Festésünk Kohn Jókával 60 u. 47 - Hatvan-u. 47. 62. 82

Elsőrangú férfi és női tőkabátok, ruhák, szettelek, szőnyegek mélyen lecsökkent áron kaphatók az Ingócságvéttől, Csepő-u. 33-35. szám. 5

Felhívás. A kiskunhalasi rendőr lovas tanostály lovakat vásárol darabonként átlagosan 4000 Ft-os áron. Megvásárlásnál számításba jöhetnek a 4-6 év közötti, 165-170 cm magas hátas lovak alkalmas herék és ménlovak. Felhívjuk a lovtartó gazdákat, hogy amennyiben a fenti követelményeknek megfelelő eladni szándékozt lovak vannak, azt haladéktalanul jelentétek be az Állami Lótenyésztési Felügyelősrúgnál, Debrecen, Városháza, I. em. 6.

Vetőgép, ekeborona

mindennemű gazdasági GÉPEK, eszközök, vétel, esere, előnyösen eszközölhető Nagy Jánosnál HATVAN-U 41. SZ. Telefon: 295

Szegesdrót, szeg, nádkötő, drót, kerítézdrot, aronvas eszközvas kaphatók Mura-közi vaskereskedés, Szechenyi-u. 53. 21

ELVESZETT Talált tárgyként beozogáltak a rendőrsége egy darab levtérlap, melyben Kája Istvánné, Csóka-utca 20. sz. a lakos nevére kiállított bejelentőlap és élelmiszerjegyek vannak. Beszolgáltattak egy patkóalkulú pénztárcát, melyben ifj. Dobránszky László névre kiállított kerékpárjogúvány van. Egy másik bezoigaltatott tárcában Parai Zsófia névre kiállított petróleumjegye és pénz van. Igazolt tulajdonosok átvehetik a rendőrség I. em. 59. számú szobájában.

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN Szerkesztőség, Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Ze-u. 16. Telefon: 205 Nyomatott u. „szabadság” nyomda kárforgópon

Felelős vezető Kovács Mihály.

N... A M... V. ÉVFOLY... T... a ha... Ha... A debreceni nyom... szoboszló... így a mal... tulajdonos... sán házkud... lomban... és Hszb... esdi... ártása... sarak... góttak... me... árt... ban ez... Ekkor az... Tov... el... Az ang... és a nem... javaslatai... vá, a Franc... a frank... csökkenés... a dollár... nyol... eszt... Ahhoz, h... életbelép... gyára is... váhagyást... lament h... Mátó fo... 120 frank... emelkedett... lesz egy... fekete árfo... Mayerre... a devál... indokolták... a frank... munkását... díó az Egy... hasznot... kal komoly... a pénzügy... jelentenek... is. Belpo... hezen védh... ez még job... a belső ár... észere ve... zók már h... takoztak... nista Part... parasztök... Angolsz... a Fö... Az ang... között mo... során... patch... sekről hat... földköz... tengerez... kában... létesítene... repülőkat... tengerész... ban az es... 4. Katonai... nek Cyprus... A „News... irat közli... két Athén... a propagan... rnt a sz... külföldi se...